LM ATEMATIK

Kis Odev F

oyu







2.

J.

Usli Sayilar - Test |

isleminin sonucu kactir?

24
M 25 B) -5 0) — D)5
|— 25 - -24.29
-4
5
= amas

2l=N_¢g

olduguna gore, 4" — 8" farkinin sonucu kactir?

2 5 4
A}E E]E C]E
Z =6 22 =
2ﬂ -3

20!:-—~1=5!+'|

esitligi veriliyor.

Buna gore, 2* kactir?

A) 2

B) 5 4 10
200 55
T

it = 100

2%= {0
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B e
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D) 20

E) 25

2
W

E) 100

\CiLMATEMATIK

4.
aveb ufndaki sayilardan farkl ikisi olmak tzere,
® a*b>0 dir.
* a>b dr.
Buna gore, aP ifadesinin alabilecedi en kiiciik degerin
en biylk degere orani kactir?
) —0,001 B) —0,01 C) -0.1
D) —1 E)-10 ST /
0oz b=-3 igin husuh olor
o bl olur:
a=5 b=3 ran 04§
(-22 3.._: e { _:‘"‘sz'/
5'3 _23. 53
5. (81)2n = 273
esitligi veriliyor.
Buna gore, n kactir?
9 8 3
A) % = ) o D) - F) 3
8n Y
— 5
gn=97"7"¢"
= (-a2)f+(a®)

_a_q'

isleminin sonucu asagidakilerden hangisidir?
A) —a* Bf at C) a2 D) a2 E) —a—4
6 ,-b
o

.._.a"4
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AL
T. 09X+ 9Y =10
9*-9¥=8
denklemleri veriliyor.
Buna gore, 3% * Y ifadesinin degeri kactir?
A L B) -3 W3 p) 1 E) -
3 9
X =/
Jgquj :3’;: Eg
8 x =23y ve
yX = 224
esitlikleri veriliyor.
Buna gore, x - y carpimi kactir?
A) 60 bﬁ} C) 42 D) 36 E) 32

39 (23)3

224‘
y=(> x-—-/L
;&y:ﬁ&4_48

9. Bilgisayardaki bellek dlctleri kiictkten biiylige dogru: bayt
(b), kilobayt (kb), megabayt (mb), gigabayt (gb) ve terabayt
(tb) bicimindedir. 1 (tb) = 220 (mb) dir.

\CiLMATEMATIK

Buna gore, 1 tb (terabayt) kapasiteli bos bir diske
128 mb boyutundaki video dosyalarindan en cok kac¢

tane kopyalanabilir?
%213

A) 27 B) 2°
20 {3

20
L =2

= =

126 27

C) 211 E) o017

L
T

KIS ODEV FOYU
Usli Sayilar - Test |

a= 3%

h:ﬂﬁ}

10.

olduguna gore, 3*% - 2X jfadesinin a ve b tiiriinden esiti
asagidakilerden hangisidir?

- C) =

A)a®+b
52 2a

)_

11. xvey birer pozitif tam sayidir.

(2,5)72 « (50)3 = 2% « 5Y

olduguna gore, x + y toplami kactir?
A) 11 B) 10 ‘vfg D}B E) 7
-2 3
(._5..)  50°o= 2. 5
2 X 5_}1
4 -.50- 5-0 '50 ': 2 )
2= ¥ J
5 zf 9 o)
;&. 5-:= : —‘:7
=l XtY=
Xﬂﬁfth 7
62_ 42
12. =y
isleminin sonucu kactir?
A) 0,05 ‘9/025 C)0.4 D) 0,5 E) 0,75
..2, -2,
3#5;2 _QHJL
L e =0 .25
1.A |2e |ac |aA |58 |6B
7.c |88 [e.D [10.B [11.Cc [12.B
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Usli Sayilar - Test 2

Ismail ve Burak 200 basamakli bir merdivenin basamakla-
rini boyayacaklardir. Merdivenin ilk basamaginin numara-
si 1 ve son basamaginin numarasi 200'dlr.

Ismail 22 numarall basamaklar1 ve Burak 42 numarali
basamaklari boyayacaklarina gére, merdivendeki kac
basamagi beraber boyamislardir?

A) 3 B 4 C)5

(2", Zfa]emﬁ 4%
{d= 9, ‘{/-2{3

D)E E)7

12X =5 olmak lzere,

2:!:—1 .SI+1
E—K—E

ifadesinin degeri kactir?

‘\pf:an

A) 15 C) 35 D) 45 E) 60

\CiLMATEMATIK

gt _aby of
99 4 o8

isleminin sonucu kactir?

¥ 02 8Z
L(2"2"2) 15
7 ({42

A) 10 B) 5

4. Bir civciv yetistirme tesisinde A, B, C, D, E ve F bélimleri

bulunmaktadir.

Yukaridaki yazilisg sirasina gore her bir bélimdeki civciv sa-
yisi hemen 6ncekinin 2,5 katidir.

A bolimiunde 320 civciv olduguna gore, F bolimunde
kac tane civciv vardir?

A) 2+ 58 B) 58 C)2+57

'E/z 5E
320. @’/5) 2 5 5

_..,255

D) 57

5. Asagida bir “Logaritma Makinesi” verilmigtir.

L

v

log X

VA
I//
d
Logaritma makinesinde,

@

harfleri arasinda x = a® bagintisi vardir.

Buna gore,

esitliklerine gore, a « b carpimi kactir?

“ﬁ{z C) 1 D]% gl

s

A) 4
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AGelhn- Usli Sayilar - Test 2
. 37 _ .33 8. Asagida bir dikdértgen verilmistir.
' 252 D G
igleminin sonucu kactir?
6 9 25 cm
A) — B) — - D) — E) —
] 25 ) 25 v{25 } 25 ] 25
b i 2
Bq (33___ 2) 3 A 82cm= 2 B
o """'Z Buna gore,
4 3 2. 5 |. Dikdértgenin cevresi 3 « 26 cm dir.
5 ' 3 Il. Dikdértgenin alani 212 cm? dir.
p— _____,..———"
- g 2 5 lll. Uzun kenar kisa kenarin 2 katidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) | ve ll C) ll ve lll
\E{Ive 11 E) I, 1l ve lll
5 6 )
2.C=2 ( 242 6
5 =3.2
= ¢=2.2(F3Y7
—
> PR,
7. ” 2 = 2
a b = ,4 = 2 e
o+ = AL
i =
 p?—¢? o 6
c | ¢ L =2
z*
seklinde tanimlaniyor.
Buna gore,
24 24
3 (-2)°+5°+(-9)°
6 5 (-10)°.15*
isleminin sonucu kactir?
isleminin sonucu kactir? A) —1 B) -0,9 C)-0,8
AS B O \a{” E) — D) 0.8 0.9

12 12 15 9 Fa 6’ é

5‘.

22/1’—5 _ &) 53 :‘0{45"
Al 2 W

-

10

:0;_9

#’

/5



Usli Sayilar - Test 2

g—a=1§ Ve = .Q-a""b.:'-""{

3b
a
3°-92=18-> 35-32 = 1%

esitlikleri veriliyor.

10.

Buna gore, b kactir?

O
|_|.

<
(0]
|_|.

A) -3 B)% E) <
P38
b
b
2.,3=[8=>3 = 2%
3 |
ifs
11. (;?)_D'E-{ETEE)H—‘:?,
olduguna gore, x kactir?
A) -2 B};—1 % D) 2 E) 4
5
2 .23 +—}£—-=3
-
1p L=3 D"~

12. Bir pozitif tam sayi, taban ve Ussil 1'den biylk dogal sayi
olacak bicimde Uslu sayi seklinde yazildiginda taban ve us-
stn toplaminin en bilyilk degerine “Pozitif Tam Sayinin
Gucu” denir.

Ornedin; 64 = 26, 64 = 43, 64 =82

8 + 2 =10 oldugundan,

64 sayisinin gucu 10'dur.
Buna gére, 3% sayisinin giicii kactir?

A) 11 B) 13 ¥ 83 D) 87 E) 242

KIS ODEV FOYU

\CiLMATEMATIK

2 i i

AGIL

13. Ozkan Ogretmen matematik dersinde anlattigi 6zdeslikler-
le ilgili, icerisinde cokgenlerin de yer alacagi bir 6rnek so-
runun égrencilerin ilgisini cekecegini distinmus ve bdyle bir
soru hazirlamak icin asagidaki iki islemi tanimlamistir.

1. islem: Bir cokgenin icinde bir sayi varsa bu seklin dege-
ri, cokgenin kenar sayisinin 1 eksiginin ¢okgenin
icindeki saylya Us olarak yazilmasiyla olusan Us-
It islemin sonucuna esittir.

2. islem: Bir cokgen icinde x tdrinden bir ifade varsa bu

seklin degeri, cokgenin kenar sayisinin bu ifade-
de x yerine yazilmasiyla elde edilen sayiya esit-
tir.

Ornek 1:
o2—-1_-24_-18

Ornek 2:
3x—2| =3.4-2=10

Buna gore,

9996 |- 2x

isleminin sonucu ka¢ basamakh bir sayidir?

A) 6 B)7 V{B D)9

E) 10

1.8 |28 [3.c |4 [sB |ec [7D

8.0 |9 [10.D |11.Cc |12.¢ |13.C |
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10‘(1@—1}
5—45

;i

isleminin sonucu kactir?

mﬂh% B) 4v/5
D) V10 E) 3/10
10 (J5=1) _
S

(V=T
5 )__zﬁ

4
6+442

6-4VZ

isleminin sonucu kactir?

V{a B) 4 C) 4V2

i 2 + 24 = 1642
Z
yot6-442 =6

2. /32 +

D) 2V/2

1

3, ( ](z /5)
2. A ¢5+J3
2¢y3' V5- {3

isleminin snnucu kag:tlr‘?

A) -2 D) 1

(J+ﬁ —f—f )@9 (',3_-\{')
(2445 (2-V5)
y-5="1

C)6v5
x
E)2 k=
=
w
—
-
=
cons
(]
——
E)2

4.

a ve b pozitif gercek sayilardir.

ab 1.f 33h
=ya
Y b Ja

esitligi veriliyor.

Buna gore, a * b carpimi kactir?

A}% B}% bﬁ; D}% E) —

Vax2

= 64
esitligi veriliyor.
Buna gore, x kactir?

A) 12 %1

C) 10 D) 9 E) 7

J124/2

V18
isleminin snnucu I{agtlr'?

A) 4 D) V2

"[22 \/82
\/{’é_ __:__4\[/5’
~ 8-

iy,

E) 2J2
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Kékll Sayilar - Test | AGIL

' /192 -8 +2
V V3+1
isleminin sonucu kactir?
A) V3 B 2v3 C)V3+2
D) 2/3+2 E) 3V/3
it I 2
[~ =4
E\[E-— 9__+2_= __3(@ 1)__{.2_,
\  3+1 N £
(VZ-1)
N3
2.(F-H2=2
8. 25
/0,4-Y0,027
isleminin sonucu kactir? v
A03 ¥J/i0 ©)3Ji0 D) "’T E) 10 E
6 -
{0 =N {0 2
2 . 2, =
Vio {0
9. xvey birer gercek sayidir.
23 2 = ..i-
X2ey = - ve X'y""j
- 8
s M
esitlikleri veriliyor.
Buna gore, x kactir?
2 3 - 3 1
s 5 5 27 B3
y= A= 2
=3 {7 5

10. x=3-/10 olduguna gére,

V32
J10-3

isleminin sonucu kactir?

A) —J/10

V3

B) -3
D) V10 E)vV10-V3

S e
J10-3 Jio—3
V3'

™
g—

a-b
43

esitligi veriliyor.

11. +/b=6

Buna gore, a kactir?

A) 3 B) 9 C) 18

Ja—b+b' = 6

¥ 36

D) 27

12. yY11-8/2+=
V2
toplaminin sonucu kactir?
A) V2 B) 2/2 U{a D) 32 E) 4

J11= 21§ + V7'
2%
Vg 242 =3

|6.B
12.C |

1A |2.A

3B |4.C |5B
7B |8.B

9.C [10.Cc |11.E




1.

i I

AGHL-

A ve B pozitif tam sayilardir.

J/320=A-y/B

olduguna gore, A'nin alabilecegi degerler toplami kac-

tir?
b{15

A) 18 B) 17 C) 16 E) 14

(. V320 :2.@:4@—:8\/‘?

(+24418=15

Asagidaki sekilde celik bir tel Gizerinde 10 nokta gdsteril-
mistir. Her ardisik iki nokta arasi uzaklik esit olup ¥3 birim-
dir.

—

V32 br V12 br

Emé,é F G Hﬂgz

Baslangicta yer diizlemine dik duran ve uzunluklari v32 br

ve v12 br olan iki ahsap cubuk ok yoniinde sekildeki gibi

devriliyor.

Buna gore, hangi harflerle isimlendirilmis noktalar iki

blogun arasinda kalir?

A) Yalniz E B)EileF MIE, FveG
D) Yalniz F E)FveG

Jiz' Sz7 =33’
2 = 2\/51

/ J1
23/ —y/8 =2*
V23
olduguna goére, x kactir?

AL vfi c)

1
2 3
7

KIS ODEV FOYU

\CiLMATEMATIK

O

Kokld Sayilar - Test 2

esitlikleri veriliyor.

Buna gore, 12* * 1 ifadesinin a ve b tiriinden ifadesi
asagidakilerden hangisine esittir?

A) 12a2b? B) 6a3b*
Bfma*‘tﬁ

X
= {2.4.3
— {Z.GZ{ bj

C) 6a%b3
E) a*b?

f,’z}Hf

VX
Asagida her gln T cm uzayan bir bitkiye ait bilgiler veril-
mistir.
i .
s
75 cm
60 cm
Y Y

10. gin sonu 15. gin sonu

Buna gore, J1n +4/x ifadesinin degeri kactir?
A)3 C)5 D)6 E)8

o0 +5 . _\[::: 75 ==':"\/_""
\/{o%‘:\/’/z_—:lf

Y2214 +323.7+ Y7 =% 49..x

esitligi veriliyor.

Buna gore, x kactir?

A) 5-37 B) V7

W
37 (2424 1)= JEX

5=X

D)7 ) 1



KIS ODEV FOYU _
Kékli Sayilar - Test 2 AGIL

8.

2-4/3 3
+
/6-V7-2/6 5 &-
toplaminin snnucu kactir?
/
AVE @2 C) V3 D}é?— E)%?—
2-N5 4 N3
VG- ({e)
2-\N3+3=2
X = E olduguna gore,
4
2xy/y + 4/ xy
v xy
ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?
A) 3 B) 3Vy hfé D) 6vy E)Vy o
Jx+1) <
(l t 2.2 sS4 3
=
>5%7 6 :
= 3

Sekildeki diizglin sekizgenin esit alanli bélgelerinden ikisi
maviye boyanmigtir. Boyali bélgelerin alanlari toplaminin
sekizgenin tUm alanina oraninin karekoki S ve boyali ol-
mayan bdlgelerin alanlari toplaminin boyall bdlgenin alan-
lar| toplamina oraninin karesi L'dir.

Buna gore, S+ L tnpla;?(agtlr?
A) 8 B) 9 9,5 D) 10

s ey

SeL=dp D

E) 10,5

10. y xy'x =8 olduguna gére,

*,“IJ{ + *.,E
ifadesinin degeri kactir?
A) 5 B) 26 V(EJE

D) 3v/2 E) 4

11. (0,5) 2 « 2 = 4%

olduguna gore, x kactir?

E) 1

12.

T
Jio

ucu kactir?

B) 3+2/10

5,/2-3/5
512 +3

toplaminin s
A) 3+ Y10
D)6 + V10

|s.c
12.E |

11.D
7.B

|ap |58
10.C |11.C

' 3.B
9.C

|2.C
8. C




S KIS ODEV FOYU
Al Usla-Koéklt Sayilar - Karma Test

1. X = 428 ye 4. 20,2 «+ 40,4 . 50,5 . 950,25
y=8° carpiminin sonucu kactir?
esitlikleri veriliyor. A) 1 '3(1” C) 15 D) 20 E) 100
xD«ya =128
2 0,5
olduguna gore, a * b carpimi kactir? 02 91‘ 2 033' 59; 5 5 f
A)7 B) 4 C)3 35 D) 2 'E(1 .-—-\.—»-'—“ .

X::_an y'-:z A &
ob  F

3
.24.,‘2 = 2 ,25:::/0

a_x (1+m-@}'(‘v3—v/8]

=83 ve a° =8 5.

aY
carpiminin sonucu kactir?

esitlikleri veriliyor.
g ' A) -2 B) —1 w{ 1 D) V2 E) 2
X +y =5 olduguna gore, x kactir? .

4 5 6 7 E{m E s
A]ax__.y:) L C}E:i :}32 E ({ _H/Z') (\[3 2%2
05 = .23 5-— = D E —
xY= 2 iy | Q*‘/Z) (2~ )= 4
x-9=15 x={0
SR =20 = -
3. (0,2)73% =7 olduguna gore, 6. ¥ gk =§

J(125)% = 13
olduguna goére, x kactir?

ifadesinin degeri kactir?
A) —4 & -3 C)0 D) 1 E) 4

A) 2 B) 4 wﬁ D)8 E)12

X _
sV 7 > B5=T 3.(418) = 55

He=d

12
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. =
%/5__.4.3\[-—_
2= ‘Jav/_-g\/—ﬂl

esitlikleri veriliyor.

Buna gore; x, y ve z’'nin kiicukten buylige dogru sirala-
nisi asagidakilerden hangisidir?

Al x<z<y B)x<y<z Cly<x<z
y<z<X F)Z<y<X
“J2#
X= ; 2+ Y<z<X
Y= 25
5
b o 26
a=3-3""% ve
b=1-3* 3 33(_:;(—‘9 x
esitlikleri veriliyor. '.E
=
Buna gore, a'nin b tirinden ifadesi asagidakilerden Il-'_-'
hangisine esittir? ;
A) 9b B) 9b C) 3b o
b+ 1 b—1 b+1 2
.9{ 3b ) 3b
b-1 1-b
{-b
3b _ _3b_
1- b -
/e / 3g) 1 f 1_.2
esitligi veriliyor.
Buna gore, x kactir?
\fdzﬁ B) 24 C)22 ) E)12
-——-——'——'1- ?‘:
% o
(a:") e
N

.9..12\/ 0131:: KW '—'}Q-':Q‘é =

10.

0,1)7'=(0,1)2+(0,1)°
10%3°

ifadesi en kiicuk hangi irrasyonel sayi ile carpilirsa so-
nuc bir pozitif tam sayi olur?

B) pid \z{m

A) V2
2

D) V5

11.

e

(01) > ((0t)= o)

100 -3
1

-t
{9‘3. O,.ﬂf

—o Ve

3/3+ (""_1 . fﬂi 1
o L] i
e Bf7 C}E D)1 B3
T4 4{1;;) i0.(, Nz’-—t)
3B ,gﬁicz-—;@ *5

F

Wi
o g B W

X-:,Q-Fﬂﬁ'# f
X-242 = &
x-g'= 3

|6.B
12.C |

5.C
| 11.B

la.B
10.C

3.C
9.A

;2.E
8.D

| 4. E
7.D
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AL
: a+b_5
: —
olduguna gore, —— orani kactir?
-1 1
A) -4 B) -2 5 D) =
a+b=504
b =40
20—42_ - "'.--—--‘2{
44
x Y __/__
p — = = ={,2 5
X+Yy
olduguna gore, o orani kactir?
A) 0,1 B) 0,2 @ﬂj,a D) 0.4
- = 25-
T LR
=-y 20K
3. a, bvec birer pozitif reel sayidir.

a:b:c=2:4:5 ve
a*bec=(a+b-c)+360

olduguna gore, b kactir?

A) 18 B) 15 V{m D)9

a-_-_-ik , b= /{/j/ 6:5/{,

E) 2

E) 0,8

E)6

\CiLMATEMATIK
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KIS ODEV FOYU

Oran-Oranti - Test |

X ve y birbirinden farkl pozitif tam sayilardir.

X -3 ve y-1 sayilan sirasiyla 3 ve 4 sayilari ile oran-
tih olduguna gore, x + y toplaminin en kiicuk degeri

kactir?
v
Y-1

A) 3
X3 . -1
3 4

L2 = 34~
=3 +9 -
1 AR Xty =4

C)6 D) 8 E) 12

a, b, ky ve k, birer gergek sayidir.

a:::.?/"f
b= 5h

a b
—_——=—= k_1
3 5
orantisindan,
a+b-8
+ — K

8 2

orantisi elde edilir.
Buna goére, asagidakilerden hangisi dogrudur?
A} k-l + kE =1

§ ko — kg =1

D}k1+k2=1

2a — 1

Sekilde yatay siradaki elemanlarla, disey siradaki eleman-
larin aritmetik ortalamalari birbirine esittir.
¥

Buna gore, a kactir?

B) —7 C) -6 D) 6

242014} = B+ 8+ 0
0= T

A) —10



KIS ODEV FOYU _
Oran-Oranti - Test | ACIL

7. Xx,y,zvet pozitif birer gercek sayidir.
1. {2
X1
i Y

esitligi veriliyor.

Buna gore, — orani kactir?
A) 24 B) 18 C) 16 %12 E)8
24-1Z = (2
2-1{

8. 182 lira tc kisiye 2 ve 3 ile dogru 5 ile ters orantili olarak
paylastiriliyor.

Buna gore, pay! en az olan ile en ¢ok olanin toplam
payi kac lira olur?

MHE B) 108 C) 102 D) 96 E) 77
a. - b.=5c
2 i

cch gpk-fs2 71102

a=10K
L =15k

9. Asagida bir ABC (iggeni verilmistir.

m(BAC) =
m(ABC) =

90°
30° dir.

Buna gore; sirasiyla m(A), m(B) ve m(C) acilarinin dig

acilan sirasiyla hangi sayilaria ters orantiidir?

A) 3,5.4 C) 12,20,15

=% 1k 15k

\CiLMATEMATIK

15

10. Bir sinifin matematik ortalamasi 4.5 dir.

Bu siniftaki kizlarin matematik not ortalamasi 3.5 ve
erkeklerin matematik not ortalamasi 5,7 olduguna

gore, bu sinifta en az ka¢ 6grenci vardir?

A) 8 B 11 C) 12 D) 14

3;5.1"!'[' 5 %€= 4 5.(,%1;.3)
1{7-’: {,2.€

=6
?’-ﬁ :?:-' H (en 02)

11. x—2sayisi, z+ 1 ile ters y ile dogru orantilidir.

E) 15

X=4, y=-—1, z2=-3

olduguna gore, x =1 ve z = 7 iken y kactir?

M 2 B]— y L D) 2 E) 4
&-z)( i) k484

‘P

.___....—--ﬂk@ =¥ JT

|
—

12. Asagida bazilari sariya bazilari maviye boyanmis ve kalan
zarflarin beyaz oldugu 40 tane zarf verilmigtir.

Buna gore, beyaz zarflardan kac tanesi sariya boyanir-
sa sarn zarflarin sayisinin tum zarflarin sayisina orani

3
— olur?
8

A) 3 E) 10

l0+X= 15 = X=0

6.E |
12.B |

EC
11A

| 4.B
10. B

13.C
9.D

2C
EA

1 4. C

r.L
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1 x_JY =
2T - 10k
Y =z -
5 4 ° = /2 i‘,
y+z—2x=28
esitlikleri veriliyor.
Buna gore, z kactir?
A) 56 B) 52 B{dla D) 42 E) 36
?A =2 3
— {.2 Zf “48
2. X, yvez pozitif gercek sayilardir.
e x vey sayilarn sirasiyla 2 ve 3 ile dogru orantilidir.
* yve z sayilar sirasiyla 3 ve 4 ile ters orantilidir. &
Buna gore, asagidaki siralamalardan hangisi dogru- 5
dur? =
w
A)x<y<z B{x{z-:y Clz<x<y E
Diy<z<x Ely<x<z f
- 2
x o -2# J g" 3’% 3 —,
33h=4F 7 F
XEZ <Y
3. a, bvec sifirdan farkli sayilar olmak (izere,

a'b+h-c-;-a-c:ﬁ-a-h.c_;_l__{.b-{—pé—ﬂS
¢

ax=by=C2=18
esitlikleri veriliyor.

Buna gore, x + y + z toplami kactir?

h(?a

A) 3 B) 5 C) 15 D) 25
7 S 18
FTE
X+9tZ _ |5 X+ytz=1D
5

16

KIS ODEV FOYU

Oran-Oranti - Test 2

4. Ingiliz dl¢l birimi olan 1" (1 ing) yaklasik olarak 2,5 cm dir.

Bir televizyonun kac ekran oldugu, ekrani dikdbrtgen sek-
linde olan televizyonun késegen uzunlugunun cm cinsin-
den sonucuna esittir.

Buna gore, kisa kenari 60 cm uzun kenari 80 cm olan
ekrani dikdortgen seklindeki bir televizyon kac inctir?

A) 35 %40 D) 42 E) 45
;i

1{50‘2{-@02 = {00

100 _ {000 = 40
2,5 oD

B) 38

5. Bir siniftaki erkek ve kiz 6grencilerin sayilar sirasiyla 5,2
ve 4.8 ile orantilidir.

Buna gore, bu sinifta en az kac 6grenci vardir?

0{25 D) 23

A) 29 B) 27 E) 21

olduguna gore, E orani kactir?

A) 2 B)% C) 1

36b=540=> 4=
Q

—



KIS ODEV FOYU _
Oran-Orant| - Test 2 ACIL

r

Lehimleme, iki veya daha fazla metali birlestirme isle-
midir. Asagida, 5 birimlik ve 10 birimlik metal cubuk-
lardan olusturulmus 10x15 lik dikdértgen seklinde bir
metal levha gdrseli verilmistir.

2 2 ]
o O o O

10

O O O O

Levha, cubuklarin 8 noktasinin lehimlenmesiyle olus-
turulmus ve bu islem 4 saniye surmuastur.

Buna gore, ayni 6zellikte 10x70 seklinde dikdort-
gen bir yapi olusturmak icin bu seklin uzerinde
en az kag saniye daha calisiimasi gerekir?

A115 Bf11 C)105 D)10

Htr 001“1[51 —g-"': _2"L i

E)9,5

fﬂ”).z:go nokte = (5 s/t
s

15-4=141

6, a, 9 ve b pozitif dogal sayilarinin aritmetik ortala-
masi 8'dir.

Buna gore, a * b carpiminin en biyik degeri kac-

tir?
A) 81 B) 80 C) 78 D) 75 %?f?z
15+a+b _ g 5 gtb=17
4 9 &

e 2 kisilik bir grubun yas ortalamasi 13,

e 3 Kkisilik bir grubun yas ortalamasi 19,

e 5 kisilik bir grubun yas ortalamasi 10'dur.

Buna gore, bu 10 kisinin yas ortalamasi k?‘?
)

A)11  B)11,5 C)12 D)i124 13,3

26+57+59 . 13,3
0

\CiLMATEMATIK

7

10. Asagidaki tabloda, ti¢ siniftan her birinin 6grenci sayisinin,
diger iki sinifin 6grenci sayilar toplamina orani verilmigtir.

A 1
2
s | 1L
29
C X
Buna gore, x kactir?
A) = ?{% 0 D B
& omds wBoaall. o™
e ~  Ac 25 AtD
Brc=2R  HAHIC=ZL  pj
— {1k, 2A-C K
6= 6C= 394 -
a ¢ = ﬁ'
Mmoo 2-Camk lag 134 2

Bk |2k

a®+c?

=4
b2 + d2

esitlikleri veriliyor.

Buna gore, |,/ < ifadesinin degeri kactir?
b+d
/2
N WZ o

2'-..:: _Q+C - = 2
i ﬁ btd
o 3 |

arc’ 2
Dd

12. a # b olmak lizere,

D) 2 E) 242

atb _a-b_a-b == 5
78 5 43
esitlikleri veriliyor. é_ _L
Buna gore, a kactir?
5 7
A) 1 B) 2 = D) 3 E) —
) ) 5 ) 15

lac |[s.c

l1.c |28 [3.E

T
7.B |8.E |9.E
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1. a, bvec sayilar sirasiyla 2, 3 ve 4 ile orantilidir.

Buna gore,
ab + bc

aZ + c?
orani kactir?

‘B)/{J,g C) 0,8 D) 0,4

0:21(5, b":%: C:z[/b

k ! (2}; 18 - 09

E) a2

A) 1

2. xvey birer gercek sayidir. x ile y ters orantilidir.

Buna gore, x ile y arasindaki iliskiyi gosteren grafik
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Ay B) Ay

C) Ay

> X

KIS ODEV FOYU
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Oran-Oranti - Test 3

Ali'nin parasi Veli'nin parasi ile dogru, Selami’'nin parasi ile
ters orantilidir. Ali'nin 12 liras! varken Veli'nin 6 liras| ve
Selami'nin 2 lirasi vardir.

Buna gore, Veli'nin 20 lirasi ve Selami’nin 8 liras: var-
ken Ali’'nin kag lirasi vardir?

A) 12 me C)9 D)8 E) 6
AS -k A8 _4
v
2.2 -4 A =10
63 - b _C =a+b+c
3l 4 5l 5.p
esitligi veriliyor.
Buna gore, p kactir?
A) 35 hﬁu C) 25 D) 20 E) 15
atb+tC _ a+b+¢C

‘3I+4i_rf- 5’ 5F
' '5:]9-*}50 —.>F"30

Asagida A, B, C ve D sehirlerinin tcretli otoyoldaki konum-
lari gbsterilmistir.

A sehrinden B, C veya D sehrine gitmek isteyen bir hare-
ketlinin 6deyecedgi Ucret gidilen yol ile dogru orantilidir.

B C D
25km /| akm /| bkm
35 / |50
A
125 |/ 1,75 |/ 25

Ornegin; tabloya gore A sehrinin B sehrine olan uzaklig
25 km ve alinan yol tcreti 1,25 liradir.

Buna gore, C ile D sehirleri arasindaki uzaklik kac
km'dir?

A) 10 B) 12 '6)(15 D) 18 E) 20
125 25hm
,75 &
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Oran-Oranti - Test 3

Bir siniftaki 6grenciler 9. sinif matematik konularindan ya-
zili olacaktir. Asagidaki tabloda yazilida hangi konudan so-
ru soruldugu ve sorularin kac puan degerinde olduklari ve-

rilmistir.

KONU PUAN
Soru 1 Mantik 3
Soru 2 Kimeler 2.4
Soru 3 Sayilar 2.1
Soru 4 Esitsizlik 15 V
Soru 5 Mutlak Deger 1 v

Sinav sirasinda hen(iz esitsizlik ve mutlak deger konulari-
ni islemediklerini fark eden 6gretmen 4. ve 5. soruyu iptal
ederek kalan sorulari puanlariyla orantili olacak ve toplam-
lari yine 10 puan olacak sekilde dizenlemistir.

Buna godre, 6gretmen 3. sorunun yeni puanini tabloya
kac olarak yazmalidir?
W2

B) 3
ok + 2,4-k+2,1.k= {0
b4 =27
%5./{:__{0 .?,f 7 J

A) 3,2 D) 2,6 E)2,4

=3
Yazi fipi Yaz lipi
Yazi lipi boyuiu Yaz fipi boyutu
| |
Calibri (Govde) » 12I v Calibri (Govde) v |28
LAC=PFK, ILAC=> l‘ﬂ'/
ILAG ILAC
ILAC :
ILAC ILAG
ILAC ILAC

26 satir ILAC yazisi 14 satir ILAC yazisi

Yukarida Word uygulamasinda dnce 12’lik yazi tipi boyutu
ile her satira bir kez “ILAC” yazilmis, sonra 28'lik yazi tipi
boyutu ile her satira bir kez “ILAC" yazilmistir. 12'lik boyut
ile bir sayfaya 26 satir, 28’lik boyut ile bagka bir sayfaya 14
satir yazilabilmistir.

Ayni boyuttaki bir baska sayfanin yarisina 12’lik, diger
yarisina 28’lik yazi tipi boyutuyla ka¢ satir boyunca
“ILAC” yazilir?

M/zn B) 21 C) 22 D) 23 E) 24

sp.a=thb  Sagfa=14-k

g+ 7 =20

\CiLMATEMATIK
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Yaslari tam sayi ve birbirinden farkli olan 4 kardesin yasla-
ri ortalamasi 30'dur.

Bu kardeslerden en klicuk olanin yasi 15 olduguna
gore, en blyuglnun yasi en az kactir?

B)38 36 D) 35
{540 thec=120

= 105
a+btc =
3L 35 36

A) 40 E) 34

9. Asagida 5 bolmeden olusan bir oyun parkuru gorseli veril-

mistir.

Her bir bdlmeye pozitif bir tam sayi yazilacaktir. Her bir bol-
meye yazilan sayi kendisinden hemen dnceki ve hemen
sonraki sayilarin aritmetik ortalamasidir.

Buna gore, renklendirilmis tic bolgedeki sayilarin top-
laminin iki basamakli en?ﬁk degeri kactir?
1

A) 10 B) 11 2 D) 15

E) 16

2a =12
v
4
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10. e 2a+1=b-2 ve
® Cc*d-—-2d=5
esitlikleri veriliyor.
Buna gore,
|. b -3 sayisi a sayisi ile dogru orantihdir. 1/
Il. a sayisi b ile dogru orantilidir. ==~
Ill. dsayisi c— 2 sayisi ile ters urantllld:r.‘/
ifadelerinden hangileri dogrudur?
B) Yalniz Il

ﬁ{lvelll E) Il ve Il
92a0=b-3
d.(c-2)=5

b =2
- a

A) Yalniz | C)lvell

; 2 I
11. Bir sayinin x sayisina oran! = ve y sayisina oran| = tir.

B 5 kactir?
una gore, X+y orani clr
gt @2 YR @2 el
15 9 o 3 2
2 _ =z g -2
— -7 5
— L

Q= 6 olsﬂﬂ '

- a.-.—-/(?

p—

20

=

X
XtY

KIS ODEV FOYU
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Oran-Oranti - Test 3

12. Bir isi esit glicteki x tane isci 20 giinde bitirebilmektedir.

Ayni isi esit gucteki x + y tane isci 15 gunde bitire-
bildigine gore, x ile y arasindaki bagintinin koordinat
sistemindeki grafigi asagidakilerden hangisidir?

AL + X — .20’)__
RE: ;C'f*&:' 31)(
Y L7==-—\-3’5-’
V
i o k-
1 S S S famaﬁ’f
C) AY
4---—-1'.
B X
D) AY
2f=-=n==- 1'.
e
o 2 4 e
E) AY
6f---
0 23 e

1.8 [2.0 [3.B [4B [s5cC |6.C
7.A |8.c |s9.c |10.D [11.Cc |12.8B
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Saui ve Kesir Problemleri - Test | AGIL

Bir deponun % i bostur. Bu depoya 4 litre su konuldugun-

da deponun % U dolu olmaktadir.

Buna gore, deponun tamami kac litre su alir?

A) 45

# 15

B) 30 C) 30

{5% ofsyA.
= 15X &
f§X-.-§-+1f 15 3

D) 20

Asagida, gri ve bakir renkte celik halatlar gosterilmigtir.
O RRRNESSSSSSSSir

e s x / : Z

SRS S SRR ORRRSSSSS e

e e e e e g, ql

Gri renkteki iki celik halattan kalin olan ince olanin 2 kati
kalinhiginda olup kalinligi x birim, bakir renkteki iki celik ha-
lattan kalin olan ince olanin 3 kati kalinliginda olup kalinli-
g! 12 birimdir.

NI

\\\\\\\\K\\\\“\\\\\

seklinde birlestirilmis halatin kalinlig1 27 birim ise,
| \\K\\K\\\\\\\\\\\\_

seklinde birlestirilmis halatin kalinhig: ka¢ birimdir?
A) 8 B) 10 C) 12 b{m

)(-{-____.+ {2.=27F
IR = (5=>X= {0
2

4

E) 16

X+ 4=

2l

\CiLMATEMATIK

3.

Hic parasi olmayan Mert, babasindan her glin para alarak
para biriktirmeye karar vermigtir. Babasi Mert'e ilk gin

2 TL, sonraki her gun ise hemen 6nceki gin verdiginin

3 TL fazlasini vermistir. Mert ilk gin hic para harcamamis,
ikinci gin 1 TL harcamisg, sonraki her glin de hemen 6nce-
ki gun harcadigindan 2 TL fazla para harcamistir.

Buna gore, Mert'in 10. ginun sonunda ka¢ TL parasi
olur?

v

9+5+8¢{1+£... 20
— 0414345 ¢t [F

B) 75 C) 76 D) 77 E) 78

2 f44546F .-t 12

1213 _(1+3)= 4
2

Bir manav aldig! elmalarin % Ini gunde 4 tane, kalanini gun-

de 3 tane satarak 58 glinde bitirmigtir.

Buna gore, manavin baslangicta kac¢ tane elmasi var-

dir?
]Eﬂm:z
8 X elma olsun.

3_)( +5X 5?

7
,29)( ___5‘8%’)(""211(
1z 24.8=192

Bir sayinin % ini bulmak yerine yanliglikla sayinin % i ClI-

A) 204 B) 196 C) 194 E) 188

karilmis ve sonuc¢ bulunmasi gereken sayidan 49 fazla ¢ik-

mistir.
by/ma
d‘a‘y;mfz /5)( 0[5'(”?'

(k- dx = 4XH47
Zx =49 __:_?)(::?

16, =105

Buna gore, bu sayi kactir?

A) 150 B) 135 C) 120 E) 90
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I - e = == w

Boy gx

Yetiskin bir insanin basinin uzunlugu, boyunun uzunlugu-
nun yaklasik sekizde biri kadardir.

Buna gore, boyunun uzunlugu basinin uzuniugundan
147 cm fazla olan bir kisinin boyunun uzunlugunun
rakamlari toplami kactir?

15

A) 19 B) 18 C) 17

8 X =X+14°F

2x= 14T
X:-:.Q{

21.8=168
(1648 =15

/. Birolayin olma olasiligi, istenen durumlarin sayisi tim du-
rumlarin sayisina bolunerek bulunur.

D) 16

|. Sekil 1. Seki

l. Sekil dondurildugunde yere mavi kismin gelme ola-
sihg A ve Il. Sekil dondirildiglnde yere sari kismin
gelme olasiligi B ise A - B farki kactir?

Wi oo

T

D) % E)

;| o,

KIS ODEV FOYU
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Saui ve Kesir Problemleri - Test |

Bir sirket calisanina; haftada 600 liralik satis yapmasi du-
rumunda 120 lira prim, haftada 1200 liralik satis yapmasi
durumunda 200 lira prim alacaq: ifade edilmistir.

Calisan, ilk haftanin sonunda 990 liralik satis yapmistir.

Sirket calisanina basarisiyla orantili olarak prim verdi-
gine gore, calisan kag lira prim almistir?

¥ 172

A) 160

600 120
990 X
1200 200
_{20
g = 2
eoo 39
L. [3 = X"'/'ZD

)(::‘{"rz,?f

B) 165 D) 180 E) 198

Dért yanlisin bir dogruyu goétardagu 90 soruluk bir sinavda
dgrenci 10 soruyu yetistirememistir.

Ogrenci sinav sonunda 42,5 neti oldugunu goérdiigiine
gore, kac soruyu dogru olarak cevaplamistir?

A) 60 B) 52 ¥ 50 D) 48 E) 46
Yaﬂfiﬂ_
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Sayi ve Kesir Problemleri - Test |

Bir top her defasinda birakildigi yiksekligin % U kadar zip-

lamaktadir. Top, ilk birakildigi yUkseklikten itibaren ikinci
kez yere degdiginde toplam 105 cm yol almistir.

Buna gore, topun ilk birakildig: yukseklik kac cm’dir?

A) 75 B) 60

C) 55

)(+_f’_2(‘.—.:{05

3

4 af-

ay! takvimi verilmistir.

v 45 E) 30

11. Asagida, 2020 yilina ait Ni%

MNo. Pt

14

15 g
18 | 13
17 20
18 27
19

—

8 10
16 17
23 24
30

R~ RE AR

Bir sayi, 6nce takvimdeki yila bolintp 26 kalani bulunuyor.
Ayni sayi, takvimdeki ay, yilin kaginci ayi ise o sayiya bo-
lGnecektir. En son bulunacak kalan say! ile o ayin hangi gi-
nd oldugu bulunacaktir.

Buna gore, ginlerden nedir?

A) Sali
D) Cuma

x 2020
,k

20

K= 2020

B) Carsamba
E) Cumartesi

k+20

X
L

M/F‘ergembe
4

\CiLMATEMATIK
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12. Bir kitaplikta a tane raf, her rafta b tane bélium ve her bo-
limde de c tane kitap vardir. Ferhat, bu kitapligin her bir
bélimine d tane daha kitap koyduktan sonra kitapliktaki
kitaplar saymistir.

Buna gore, son durumda kitaplikta kac tane kitap bu-
lunur?

A) cd(a + b) B) abc + ad C)c+d
D) abed B/ ab(c + d)

a.b.(c+d)

13. Asagidaki tabloda biri meyveli biri cikolatali olan iki pasta-
nin yuzer gramlarindaki enerji degerleri verilmistir.

Meyveli Pasta Cikolatal Pasta
Enerji Degeri Enerji Degeri
100 gr | 100 kcal 100 gr | 150 kcal
@ &
& &
L +
f @

250
1000 gr ar

Meyveli pasta 1000 gr ve cikolatali pasta 1600 gr agirligin-
dadir. Meyveli pasta 4 esit parcaya, cikolatali pasta 8 esit
parcaya ayrilmistir.

Buna gore, meyveli pastadan bir dilim ve cikolatal
pastadan iki dilim yiyen bir kisi toplam kac kcal enerji
alir?

A) 650 B) 750 C) 800 b)/aﬁu E) 900

250 3r-da 250 keof
20 g do 300 heal
2 50+2.300=0850

1. [2.0 |3.A |aD [5D |6E |7.A

ls.c [a.c [10.D [11.C |12.E [13.D |
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1. Asagida Ingiliz anahtarlari ve onlara uygun diizgiin altigen
somun gorselleri verilmistir.
O
% O
)~ _ o
P,
: o
I I 1l IV
Altigen somunlarin birer kenarlarinin uzunluklan karisik ola-
rak,
1—, E i ve — birimdir
e 8 1 32
e ¢ 2
Buna gore, hangi uzuniugun hangi somuna ait oldugu
asagidakilerin hangisinde dogru olarak verilmistir?
R s ‘p(npi C) s
4 16 8
D) Il - =, E)Il - 8
32 8
G
4x 4
2. Asliile Ayca¥nin toplam 28 tane tokasi vardir. Asli'nin toka-

larinin j: i ile Ayca’'nin tokalarinin % tndn toplami 13'tdr.

Buna gore, Asli’'nin ka¢ tane tokasi vardir?

29(15 D) 12

A) 24 B) 20 E) 8

-/x%l—-*—-%’—

KIS ODEV FOYU
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Saui Kesir Problemleri - Test 2

Pismis 100 gram pirincte ortalama 1,5 mg demir ve 2 mg
¢inko vardir. Pigmis 100 gram fasulyede ortalama 7 mg de-
mir ve 3 mg ¢inko vardir.

Bir yetiskinin yaklasik olarak glinlik 12,25 mg demir ve
10 mg cinko gereksinimi oldugu bilinmektedir.

Buna gore, yetiskin bir kisinin gunlik demir ve ¢inko
ihtiyacinin sadece pirin¢c ve fasulye yiyerek karsilan-
masi ve vicudunun bu gidalardaki tum besinleri tama-
men emdigi varsayilirsa tarif edilen durumda bu kisi
sirasiyla gunlik ka¢ gram piring ve fasulye yemelidir?

PIRINC FASULYE
A) 58 456
B) 200 200
\',;( 350 100
D) 375 500
E) 400 89
{1 5.X 7Y _ 12,25
4/ / !‘00_- 'f" {00 0’
- 2X 3Y = {
5 256+ oo

19y _
/00

4.

Irem, parasinin bir kismini kullanarak lic magazadan alis-
veris yapmistir.

Magazalarin altinda yazan kesirler, irem’in o0 magazadan
ciktiktan sonra kalan parasinin, 0 magazaya girmeden he-
men Onceki parasina oranidir.

Irem, tiim alisverisini biritip eve dénerken, o giin ce-

bindeki paranin kacta kacini harcamistir?

v o
8

B]E

3X

c) L o2 g &
> 2 5




Sauyi Kesir Problemleri - Test 2

Nejat bir gise sirasinda bastan 15. sirada, Atilla ise sondan
20. siradadir.

Nejat ile Atilla arasinda 5 kisi olduguna gore, bu gise
sirasinda en az kac kisi vardir?

A) 26 B) 27 lp(za

Z

20, > 5.
20415 —(5+(11) =28

D) 29
—~

E) 30

_—

Atmosferdeki gazlar agirliklari nedeniyle cisimler Gzerine
bir kuvvet uygular. Bu kuvvete “Atmosfer Basinci™ denir.
Atmosfer basinci barometre ile dictlir, milibar (mb) birimi
ile degerlendirilir.

Her iki derecelik sicaklik artisinda basing degeri 1000 mb
diserken, her iki derecelik sicaklik distslerinde basing de-
geri 1000 mb yuikselir. (1000 mb = 1 bar)

g Basing (bar)
4 Yikseklik: 2900 m

ﬂ_qo‘: Emwc;

2 _( bort
--——I'—-G
2400m

Sekil |

14 - -
 Basing (bar)
\ Yiikseklik: 500 m

ﬂ = d]:_ Sicakiik {“Gi

200

Sekil ||

Parasutiyle 2900 metre ylkseklikten atlayan Hakan atla-
yisini yapar yapmaz elindeki sicaklik, basing ve yikseklik
Glcen cihaza bakiyor ve Sekil I'deki goriintlyt goruyor. Bir
sure sonra 500 metre yukseklikteki inis noktasina geldigin-
de tekrar elindeki cinaza bakiyor ve Sekil |I'deki gdrintlyl
goruyor.

Her 200 metre yukari cikildiginda hava sicakliginin 1°C
dustigu bilindigine gore, Hakan’in Sekil | ekraninda
gordiigil x degeri ile Sekil Il ekraninda gordiigi H de-
gerinin toplami kactir?

MEE

B) 12
204+5=25

A) 23 D) 27 E) 28

2400 _ {2,

KIS ODEV FOYU
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/. Nazmi, bir merdiveni ¢cikarken merdivenin lcte birlik kismi-
ni Ucer Ucer cikmig, geri kalan kismi ise ikiger ikiser cikmis-
tir.

Nazmi, iniste merdivenin basamaklarini birer birer inmistir.
Nazmi'nin inerken atti§i adim sayisi ¢ikarken attigi adim
sayisindan 45 fazladir.

Buna gore, merdivenin basamak sayisinin rakamlari
toplami kactir?
Wo

A) 12 B) 11 C) 10

Merdiven 3x ofsun:

E)8

8. Sekil 1'de alt kisminda cam hazne bulunan hi¢ yakilmamig
A mumu gdsterilmistir. A mumu yakildiginda eriyen kisim-
lari Sekil 2'deki gibi altindaki haznede birikmektedir.

20
4dk o 1 [ﬂﬁzx

2¢m
X ok Ja 2X
2xem
ercli. . B
Sekil 1 Sekil 2

A mumunun baslangi¢taki boyu 20 cm olup her dakikada 2
cm erimektedir,

Buna gore, A mumu yakildiktan ka¢c dakika sonra A
mumumun haznenin ust kisminda kalan kismin boyu-
nun alt kisminda kalan boyunun ucte biri olur?

(Mumun eriyen kisminin yiksekligi ile haznede biriken eri-
mis mumun yuksekligi aynidir.)

W75

A)8 E)7 D) 6,5 E)6
— I¥. 4L
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9. Asagida 10 tane birli legonun st (ste takiimasiyla olusan
kule gbsterilmigtir.

| Kirmizi

Sarl

Yesil
| Mavi

Sar

5 3

Pembe
r’l Mavi
Sari

Pembe

Yesil

Her defasinda en altta bulunan lego cikarilip en uste taki-
larak yeni kuleler olusturulacaktir.

Olusturulabilecek tim kulelerde iki mavi lego arasinda
n tane lego olduguna gore, n'nin alabilecegi farkl de-
gerlerin toplami kactir?

M/B B) 9

C) 10 D) 11 E) 12

2+6=13

10.

Miras hukukunda eslerden biri vefat ettiginde mirasin 1; u

sag kalan ese verilir. Kalan miras ise cocuklar arasinda esit
olarak paylastirilir.

Anne, baba ve 6 cocuktan olusan bir ailede babanin
vefatindan sonra miras paylastinildiginda bir cocugun
payl annenin payinin kacta kacidir?

Y3
{x — EF

1 1 2 3
A) — B) — D) — E) —
} 2 i bg ) 5

KIS ODEV FOYU
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Saui Kesir Problemleri - Test 2

11. Bir deprem bdlgesi icin yapilan para yardimi kampanyasi-
na katilan 6 erkek ve 8 kadinin oldugu bir grupta,

® Her kadin esit miktarda para vermistir.

* Erkeklerin yarisi birbiriyle esit miktarda, diger yarisi
daha farkli ama yine birbiriyle esit miktarda para ver-
mistir.

e Kampanyada 200 TL para toplanmistir.

Buna gore, grupta u¢ kisi tarafindan verilen birbirinden
farkh miktardaki tic paranin toplami en az ka¢ TL'dir?

(Yardim kampanyasina verilen paralar birer tam sayidir.)

B30 C)26  D)24
Yor 4adin  Q

. ? b
3 ¢rkehsten hzrb;(r’
R :r::‘i ek 4en Nt hiri G

2.2 8
22+ 8=30

B) 27 E) 21

[irov

12.

Asagida ozdes kalaslarin Uzerine kurulmus tren ray! gos-
terilmistir.

< y >
i

F ol i P ¥ r
" ~ e 4 | ! L] - E ] = = = g

:q X h:

e Kalaslarin en kalin yerinin genisligi 25 cm’dir.
¢ Her komsu iki kalas aras: 50 cm’dir.

Buna gore, (y — x) uzunlugu kac metredir?

) 2,25

B) 2,5 D) 2,15 E) 2,05

(1.8 |2c [3c |aA |[scC
7.0 |8.B |9.A [10.C |11.A
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Sayi Kesir Problemleri - Test 3

Asagida bir mezura gorseli verilmistir.

Sekilde verilen olciilere gore, maviyle gosterilen uzun-

luk kac birimdir?
PECE R

15
Ay — B4
}2 }

Bir su tank! biyik ve kiclk kovalarla olmak (izere, iki cesit
kovayla doldurulacaktir.

* Sadece blyilk kova kullanilarak 15 seferde

e Sadece kiguk kova kullanilarak 45 seferde dolduru-
labilmektedir.

Su tanki bos iken 6nce 7 defa blyuk kovayla su doldurulu-
yor.

Buna gore, kalan kismi doldurmak icin kucuk kova ile
kac kez daha doldurulmasi gerekir?

A) 15 B) 20 b1 24 D) 28 E) 30

\CiLMATEMATIK
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Cetvellerde genellikle 0'dan dnce ve son sayidan sonra ki-
cuk bir pay olur. Bu pay, asagida soldaki cetvelde pembe
renkli bolgedir.

Payli cetvel Paysiz cetvel

Asagida ikisi es ve diger ikisi es olan 4 tane paysiz cetve-
lin gri renkli bir dikdortgen kagidin Gzerine dizilisi gdsteril-

migtir. x + 3

0

L

DIKDORTGEN
KAGIT

4=

£

—~
a
aubulisbinlilitoil

)

0

nﬁl IIII|IiH1IlII|H!I|
2 3

2
a

|III}FI|I1I]111|IIII|IIII|II[I

X

1
£

Imllnl|||1n||inluu||||||||>ﬁ;I1TI'[
3
L

0

e (Cetveller dikddrtgen bicimindedir.

e Cetveller birbirine degmekte ve her biri tamamen go-
rinmektedir.

e Kagidin uzun kenar kisa kenarinin 1,1 katina esittir.

Buna gore, x kactir?

A) 6 W? C)8 D)9

X+l = 1,1.(x+3)
fox+40 = H X +33
X7

E) 10

Bir okulun 25 kisilik bir spor béliminde 9 kisi yizmeyi,
7 kisi guresi, 4 kisi futbolu ve kalan kisiler basketbol dalini
secmistir. 5

Buna gore, bu kisilerden en az kac kisi secilirse her
spor dalindan en az bir égrenci secilmis olsun?

A) 19 B) 20 C) 21 bj/zz

g+ F15+{=2L

E) 23
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Saui Kesir Problemleri - Test 3

5. Duvar ustasi olan Halit, sekilde 6rmek (izere oldugu duvar- /. Boylan esit, farkli kalinliktaki iki mumdan biri 3 saatte dige-
da, sadece yarim veya bitin tugla kullanmistir. ri 4 saatte yanarak bitmektedir.

Mumlar ayni anda yakildiktan kac dakika sonra mum-
lardan birinin kalan boyu digerinin kalan boyunun
2 kati olur?

A)156  B)150 b{144 D)136  E)120

Yarim tuglalari, bitin tuglayi ikiye bélerek elde etmistir.

Buna gore Halit, sekilde goriinen duvarin bir kismini
orerken ka¢ tugla kullanmistir?

M 27 butan 1 yarim tugla
B) 26 butun 1 yarim tugla
C) 25 bdtun 1 yanm tugla
D) 24 bitan 1 yarim tugla
E) 23 bdtan 1 yarim tugla

925 éa:f: rf/? %] #ar/”—b

x
T -
2 birtan <
=
w

4 qar [Py — .
"yl = v e T Uunter

2% butun L yarim _.

E Bir aracin kisa ve uzun farlarinin aracin dniindeki yolun kag

2 metresini aydinlatti§i bilgileri verilmistir.
X Y
! EA {5';1{'55 !

6. Bir fabrikada caligan amir, usta ve ciraklarin sayisi ile al-

diklar Ucretler hakkinda asagidaki bilgiler veriimektedir. X ve Y noktalarinda bulunan ve zit ydonde hareket eden
araclardan X noktasinda bulunan kisa, Y noktasinda bulu-

e Bir amirin Ucreti, bir ustanin Ucretinin 3 katidir.
nan ara¢ uzun farlarini kullanmaktadir.

e Bir ustanin tcreti, bir ciragin Ucretinin 4 katidir. . _
P A ve B noktalan arasindaki mesafe 15 metre olduguna

e |syerindeki girak sayisi usta sayisinin 4 kati ve usta gére, bu yolun toplam kag metrelik kismi aydinhktir?

saylisi, amir sayisinin 3 katidir.
A) 100 B) 90 85 D) 75 E) 65
Bu isyerinde bitin ciraklara 6denen toplam para Pf}‘ bl-

tin ustalara 6denen toplam para Py, ve biitlin amirlere 6de-

nen toplam para P, dir. ?5_{. 2 5 — /5

Buna gore, asagidaki siralamalardan hangisi dogru-

?
dur? {00__/5:’_’.’. 8)5
A) Pg < Pp < Py B) Pg < Py < Pa
G}PU{PG{PJQ D]PG"K:PU:PA

b)/PG =Py=Py
Amir Usfa 4@ %
Hizi X 3 X (2X
( 4j Y
peret 124 D
Toplam  12XY  f2XY f2X§




Sayi Kesir Problemleri - Test 3

9. Asagida bir sUpermarkette kullanilan iki tiirl(i aligveris se-
peti gosterilmistir.

Tekerlekli Sepet El Sepeti

Bu supermarkette bulunan tekerlekli sepetin kapasitesi,

el sepetinin kapasitesinin % U kadardir.

Oykii, bu marketten 48 adet su almis ve tasimak icin 2 se-
fer tekerlekli sepeti tam doldurarak kullanmistir.

Oykii, ayni malzemelerin 3 katini almis olsaydi, el se-
petini a sefer kullanacagina gore, a’nin rakamlari top-

lami kactir?
B) 9 C)8 Y 7

[6X = 48 st =2 X=3

3%,0.:: 48.3
3 a={b

A) 10 E) 6

(6="F

10. Asagidakil. Sekil kiire seklindeki miknatis ve plastik cubuk-
larla olusmustur.

E

Sekil Il

Elinde yeteri kadar kire ve plastik bulunan Deniz;
|. Sekilden iki tane kullanarak tabanlar ortak olan
Il. Sekli olusturmustur.

Deniz Sekil II'den a tane yaptiginda kullandi§i gubuk sayi-
sinin kire sayisindan 42 fazla oldugunu gormuastar.
Buna gore, a kactir?

A)5 B) 6 % D)8
a.(12-6)= 42
Ga=42=>Q=

E) 14

.

(2 cubuk 6 kine

KIS ODEV FOYU
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11. Haftanin her glind hizmet veren yeni acilmis bir matematik
kursunda sadece matematik dersi verildigi ve matematik
dersi alan her 6grencinin bir hafta sonra kursa tekrar gele-
rek soru ¢6zimi hizmeti aldigi bilinmektedir.

Ik haftadan sonra her giin hem matematik dersi hem soru
¢6zUmuU hizmeti veren bu kursta, ilk hafta giinde ortalama
10 6grenciye sadece matematik dersi verilmistir.

Ikinci hafta giinde ortalama 18 dgrenciye hizmet veren bu
kursta ik u¢ haftada toplam 196 6grenci matematik dersi
almistir.

Buna gore, bu kursta ucluncu hafta gunde ortalama
kac ogrenciye hizmet verilmistir?

B) 19 '9(18
7.(18-10)+ 7.

W+ 8N+ X-8 =28
X+10=28
X={8

A) 20 D) 17 E) 16

e

Bir takima basketbolda serbest atis ¢gizgisinden atilan isa-
betli basketler 1 sayi, U¢ sayi cizgisinin icerisinden ve lze-
rinden yapilan isabetli basketler 2 sayi, U¢ say! ¢gizgisinin
disindan yapilan isabetli basketler ise 3 say! kazandirmak-
tadir.

Bir basketbolcu basketbol macinda 35 isabetli atis yapmis,
bu atiglar sonucunda takimina 81 say! kazandirmistir.

Buna gore, basketbolcu isabetli 1, 2 ve 3 sayilik atis-
larin hepsinden en az bir tane atarak takimina en cok
kac tane isabetli 3 sayilik atis kazandirmis olabilir?

A) 21 C) 23 E) 25

D) 24

I-qi.-..l.:

112.B
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Yas Problemleri - Test

Arda’nin yasinin Ela’'nin yasina orani 2 tir. Ela’'nin yasi- 4. Birannenin yas: jki“gucugundan E}ﬂy?knlamn bugunku ya-
3 sinin 2 katina, kiclk olanin bugtnki yasinin 3 katindan 4
. 3 .. fazlasina esittir.
nin Cem'’in yagina orani — fir.
> Buyuk cocugun buginki yasi a, ki¢uk ¢cocugun bu-
Arda’nin yasi Cem’in yasina geldiginde G¢inln yaslari top- gunk.u .yagl b olduguna gore, annenin yasini bulabil-
mek icin,
lami 57 olmaktadir. 7
Buna gore, Ela’nin bugtinki yasi kactir? s @=b
A) 13 B) 12 C) 11 D) 10 W I 23_3:3/
IIl. a+b
F. e 8 E .
e — i 5 ifadelerinden hangilerinin tek basina bilinmesi yeter-
E LS C & k lidir?
/4 ____Qé -.:.-3/4’ C = é A) Yalniz | B) | ve Il V{Ive 1
— ‘L J 8& D) Yalniz Il f E) Il ve |||" "
. ik
5'/%. 6k Annt ﬁUQUA* _3%——-
& _ 4 a
19h=5F>k=3 £=9 sa=3btly P
Ayfer’in 7 yil 6nceki yasi Burhan ve Canan’in 7 yil 6nceki ja .—36.— 4[‘_ v é
yaslar toplamina esittir. a —6 v a’;b @Aﬂ[ﬁe a ve
- I
Bu uc kisinin bugiinku yaslari toplami 37 olduguna - éU/f{’?a A{//)’:—
gore, Ayfer’in bugunku yasi kactir? - i
h{ '.E 9. Universitede tanisan iki arkadasin yaslarinin ortalamasi
A)8 B) 9 C) 11 D) 12 15 E 22°dir. Belirli bir stire gectikten sonra bu iki arkadas birer
A Zfé f’ gqf ﬂ.-f- ( aﬂaﬂ 2= cocuguyla birlikte bir araya gelmis ve bu dort kisinin yasla-
4 2 vz 3?‘#)( sty = rinin ortalamasinin 20 oldugu goéralmustdar.
X 3 Bu iki arkadastan her biri kendi cocugundan 34 yas buyuk-
- tir.
X = — 3 ?""X #/Zf Buna gore, bu iki arkadas tanistiktan kac yil sonra bir
X B { 5 araya gelmislerdir?
ZX = 30 ; A) 12 B) 14 ¥ 15 D) 16 E) 18
XtY=4 4 2
T
R 2 q il sara Xt d
Atiye ile annesinin buglnkd yaslar orani — dir. g“ [ b .
5 yil sonra bu oran % olduguna gore, Atiye’'nin annesi x_{_a__é:__? qf ,‘ggafzaﬁ{/
bugiin ka¢ yasindadir? Y4+q-C= 3‘42 40:-_ é0) Qai': (5
A) 42 B 35 C) 34 D) 28 E) 21 29 —(btc)= 4
6. Asl’'nin 2021 yilindaki yas! 1999 yilindaki yasinin 2 katidir.
A’A: Eff __/_4_’_7_)2_2___ Buna gére, Ash 2025 yilinda kag yasinda olur?
25 FX A) 52 B) 50 48 D) 46 E) 44
= 2{x+{5 (999 —7 X
2x+5 — 3 =>6xt40 X422
=5 8  sx=25 s x =22
=5 X422 = 2. X =
224+26= 4%

5.?:::-35

30



Problemleri - Test

Yigit ailesinin yaslari toplami 110 olan 5 ferdi bulunmakta-
dir.

2 sene sonra lcuz bebeklerin dogdugu bu ailenin tciz
bebekler dogduktan x yil sonraki yaslar toplam asa-
gidakilerden hangisidir?

1 120 + 8x

E) 125 + 8x

A) 110 + 5x B) 110 + 8x

D) 120 + 5x
Ho+5.2 < 120
120 -f-(31‘ 5)X

120+ 8X

Annesi Nil'e,
¢ “Baban benden 4 yas buyUktdr.”

¢ “Sen dogdugunda ben 22 yasindaydim, abin Musta-
fa dogdugunda baban 24 yasindaydi.”

demistir.

Buna gore, Nil dogdugunda Mustafa kac yasindaydi?

A)1 2 C)3 D) 4 E)5
soba Aone muwhfe Nil
iz xt2  J %

x-ge26=24 = Y= X el

Bir babanin yas! ¢ cocugunun simdiki yaslar toplaminin
2 katina esittir.

2 yil sonra, babanin yasi cocuklarinin yaslarn topla-
mindan 11 fazla olacagina gore, babanin simdiki yasi

kactir?
W{SU

Baba_
2X
2XtE =
X= (5

2.16=30

A) 34 C) 28 D) 26

LT
X
x+6 +11

E) 24

KIS ODEV FOYU
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10. Bir annenin 5 yil dnceki yas! iki cocugunun yaslari farkinin
8 katidir.

Annenin bugtinden 7 yil sonraki yasi iki cocugun yas-
lan1 farkinin 12 kati olacagina gore, annenin simdiki

yasi kactir?
A) 31 % 29

Annt_
X

C) 26
JYF
%

D) 24 E) 22

= X=S=
5 . 29

11. Ismail, Hasan'dan 7 yas blyiktar. ismail 2 yil sonra, Hasan
4 yil sonra dogmus olsaydi, Ismail’'in yasi Hasan'in yasinin
2 kat| olacaktir.

Buna gore, Hasan’in bugunku yasi kactir?

Efm

A)7 B)9 D) 19 E) 20
{small  H
| smal 25Q7)
- ) X
Xt+F
x5 = 2(%-4)
K +5=2X- g
%= 13
12. Ave B marka iki 0rindn Gretim yillari ile satis yillar) arasin-
daki iliski asagida verilmistir.
¢ B marka urin, A marka Urlndn Uretildigi yildan 3 yil
once satiimistir.
e A marka urin ise B marka drlnun Uretiimesinden
13 yil sonra satilmisgtir.
A ve B marka Urlnlerin Gretim yillari ile satis yillar arasin-
da gecen sureler esit ve x yildir.
Buna gore, x kactir?
A) 4 5 C)6 D)7 E)8
A A £ b-Q+/3=X
m#no a b i = b=X
Suts b3 a-3 = M

22 |38 [4ac |scC [eC

7.C |8.B |9.B [10.B |11.C |12.B
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X
Nesrin ile Omer bir isi birlikte calisarak 30 giinde yapabili-

yorlar. Birlikte ise baslayip 10 glin calistiktan sonra Nesrin
isi birakiyor. Omer 60 giin daha calisarak isi tamamliyor.

Buna gore, bu isin tamamini Omer tek basina kag giin-
de yapabilir?

hﬁ’gu

A) 100 C) 85 D) 80 E)75
{ J0+ L..60= {
30 X
6‘ 5 __:'_2_--
g - 3
X
K2 B¢
2. Asagida es birim karelerden olusmus iki dikdortgen veril-
mistir.
Ali Cem
2 sn 5sn
. Sekil 1. Sekil

Alive Cem’den Ali |. Sekil'deki tarall kismi 2 saniyede Cem
ise Il. Sekil'deki tarali kismi 5 saniyede boyamistir.

Buna gore, Ali ile Cem ayni anda boyamaya basladik-
lar1 92 birimkarelik bir bolgeyi ikisi birlikte kac saniye-

de boyarlar?
B) 30 C) 35 5{40
3 ﬁ_ {- =92
( 3+4)
23 ¢=92
10
+ =40

A) 20 E) 48

\CiLMATEMATIK
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i Problemleri - Test
7

Cevdet bir isin % und 3 saatte Cevat ise ayni isin kalan kis-

mini 9 saatte bitirmistir.

Buna gore, ikisi birlikte bu isin tamamini ka¢ saatte
bitirirler?

A) 3 C)5 ) 6 E) 9

Bir isi ayni glicteki 4 isci 28 glinde bitirebilmektedir.

Buna gore, ayni isin % unu bu iscilerden 7 tanesi kacg

¥4

| .z =1L
m?fz,

=4

gunde bitirebilir?

A) 2 B) 3 D)5 E)6

Ege ve Tan bir iste asagida belirtilen sartlarda calismislar-

dir.
3 sat T 3
e Ege 3 saat Tan 4 saat calistiginda isin 73 U bitmistir.

e Ege 2 saat ve Tan 4 saat calistiginda isin % i bit-
mistir.

Buna gore, Tan bu isin tamamini tek basina kac saatte
bitirebilir?

W's

B) 10 C) 12 D) 14 E) 15
.-_Z/%_F _}f{[,.-:-z?—-
3/._33_.-# %:32‘"
__;_(__-__-.2-:‘23: >X=8



i Problemleri - Test

6. Gorselde verilen calisma hizlar esit olan |lker ve Alper'in
calistigi bir serada her birine 10 tane saksi yerlestirilebilen
3 tane bank bulunmaktadir.

Raflar seraya bir tarafta 2 diger tarafta 1 tane olacak sekil-
de konumlandirilmistir. En Gstteki rafa bir saksiyi yerlestir-
me suresi alttaki rafa bir saksiyi yerlestirme slresinin yari-
sidir.

llker saksilari yerlestirmeye en ust raftan baslayacak Alper
ise kendisine ait olan alt raftaki saksilari yerlestirdikten son-
ra llker'in kismina gecip hic vakit kaybetmeden yardim ede-
cektir.

Alt rafa bir saksiy1 yerlestirme islemi 10 saniye sur-
diigiine gére, tim saksilar llker ve Alper’in ayni anda
saksi yerlestirmeye baslamasindan kac¢ saniye sonra

yerlesmis olur?
V{‘I 25

20 = (25 87
[0+ 5~

A) 75 B) 100 D) 175 E) 225

Esin bir isi 20 ginde bitirebilmektedir. Esin ginde 2 saat
fazla caligsaydi bu isin tamamini 5 gin daha erken bitire-
cekii.

Buna gore, Esin ilk durumda giinde kac saat calis-
mistir?

W6 B) 7 C)8

£ soaf —>20 unde )
+£'£+2, ~ {5 ?E"dbl

D)9 E) 10

KIS ODEV FOYU
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8. Ali, Bora ve Can isimli arkadaslar yapacaklari igle ilgili aga-
gidaki cimleleri sdylemislerdir.

e Ali: “Benim calisma hizim Bora'nin calisma hizinin

yarisidir.”

¢ Can : “Benim calisma hizim Ali'nin ¢calisma hizinin
ticte biridir.”
e Bora : "Alive ben beraber bu isin tamamini 12 saat-
te yapmislardir.”

Buna gore, bu isin tamamini Can tek basina kac saatte
yapar?

% 108 B) 96 C) 72 D) 36 E) 18
Can  Bord

_

All
3V 4
2¢ 6t

,L-PJ' AL=
2t (f))

vV
.{:

{,;,—(;-::'{8

Ayni gucteki ikl isci birlikte bir isi 12 gunde bitirebilmekte-
dir.

Iki isci ise basladiktan 3 giin sonra bu iki isciyle ayni
glcte olan ucuncu bir isci daha ise alinirsa kalan isi
uctu birlikte kac glunde bitirirler?

e

A) 3 B) 4 C) 5 E)7

2 343 x=1
24 24
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10. Asagida bir lokantanin mutfaginda hergiin belirli bir stire

&

calistirilan ocak gorseli verilmistir.

Sadece Il numarali ocak acik iken ocagin tupu 3 gun, sa-
dece Il numaral ocak acik iken tiip 6 gun, sadece | numa-
rall ocak acik iken tip 10 gun, sadece |V numarall ocak
acik iken tup 15 g[]nc[e bitrnektedir I ve II numarall ocakla-

vvvvv

rin yerine Il ve IV numarali ocaklar calistirilip tlp bitmistir.

Buna gore, lll ve IV numarali ocaklar birlikte kac gin
acik kalmistir?

W ) +
_;..L s .L+ ) :::{
53) (EJ) ((m) 5‘3

24+ 121 =30
t =4
2.

3 3
A) 1 D]I E}E

Bir okulun duvarlarini 6grenciler génilli olarak boyayacak-
lardir. Okul yonetiminin hazirladigi plana gore, esit kapasi-
teli 12 6grenci ile isin ayin 15'inde, 7 6grenci ile isin ayin
20'sinde bitecegini 6n gbérmdslerdir.

Buna gore, okul yonetiminin planladiklari giinde ise
baslayip isin ayin 29'unda bitmesi icin ka¢ 6grenci du-
varlari boyamalidir?

(Ogrenciler giin icinde esit siire boyama iglemi yapacaktir.)

1\(4 B) 5 C)6 D)7 E)8
12 4= F (L+9)=1
X X

KIS ODEV FOYU
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12. Ayni gigteki 2 isci bir igin % ind 12 ginde bitirebilmekte-

dir.

Buna gore, geriye kalan isin 1 gunde bitmesi i¢in ayni
gucte kac isciye daha ihtiyac vardir?

B) 6 C) 8 v{m

1 (x#2) A= 5

36

A) 4 E) 12

x+2=12%
Y= (O

13. Bir cep telefonunun tamamen bos olan pili 1 saat

40 dakikada tam olarak dolmaktadir. .{ w QM’,

e (Cep telefonundan hic ara vermeden sosyal medya

takip edilirse; 20 dakikada tam dolu pilin 21—0 si tike-

20dk & dk hk
1 ok ola J—-O’fl

e Cep telefonundan film seyredlllrse 30 dakikada tam

30 dk 10
1 dhoa 5{'-

Buna gore, cep telefonunun pili % i dolu iken 40 da-

niyor.

dolu pilin 11_0 u tukeniyor.

kika sosyal medyay! takip edip sonrasinda da 1 saat
film seyreden birisi cep telefonunu saat 18:00 de sarja
taktiginda cep telefonunun pili saat kacta tamamen

dolmus olur?

b{'lgﬂ} E) 19:15
/00 32_ 60 dk Mr dolut

ok
40*-L+60é- 30

harcanl®
y

A) 18:50 C) 18:00

'5.A |[6.C |7.A
[12.0 [13.D |

20 ok lik talrr:
dolar. 18:00+ 110

3D |acC
'10.B | 11.A

| 2.D
9.D




Hiz Problemleri - Test

N

;‘:ﬂ

3.V= (80
v=60

A

Yukarida verilen yol haritasinda A noktasindan sabit hizla
yola cikan Serdar, B ve C sehirleri arasindaki mesafeyi 3
saatte gitmistir. Serdar, A sehrinden D sehrine ulasana ka-
dar hic mola vermemistir.

Serdar, tim yolu 6 saatte gittigine gore, C ve D sehirle-
ri arasindaki uzaklik kac km’dir?
¥ 60

A) 120 B) 100 C) 80 E) 40

_1___2__9_..:: 2. soart
60

X el =
60

X = 60

p

Ela ile Ada dogrusal bir yolda A noktasindan ayni anda sa-
bit hizlarla B noktasina dogru harekete basliyor. Ela B nok-

B

tasina ulastiginda durmadan ayni sabit hizla geri donmus-

tir. Ada ise yolun % Une geldiginde unuttugu bir esyasini

almak icin hic durmadan geri donmustar.

Ela ile Ada A noktasina ayni anda geldiklerine gore,
Ela’nin hizinin Ada’nin hizina orani kactir?
A
2

A) 5 B]%

VE."&:—" 6X
VA'{; - 4xX

C) 4 D]%

KIS ODEV FOYU
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J. Asagida ABC eskenar iggeni biciminde bir pist gorseli ve-
rilmistir,

Vo /0 UI

4|BD| = 3|DC|

Sekildeki gibi A noktasindan ayni anda zit yonde hare-
ket eden iki arac D noktasinda karsilastiklarina gore,
V;
— orani kactir?

2

7 13 6 11 9
s P10 “% T
Vf' £ = {{ X
vte B
vi AL
—-"'-——‘—
V. {0
a. \{{SO —
Bat «—j —> Dogu
eflald ; g =S
A Sehri 1200 km B Sehri

Dinyanin en hizli ugan kusu olarak bilinen Gékdogan Ku-
su saatte 180 km hizla batidan doguya dogru ugmakta, riz-
gar ise saatte 60 km hizla dogudan batiya dogru esmekte-
dir.

Buna gore, A sehrindeki Gokdogan Kusu’nun, bu seh-
rin 1200 km dogusundaki B sehrine gidis donisu en
az kac saat sirer?

A) 25 B) 20 V{15 D) 12 E) 10
{200 , /200 =t
{20 240
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5. Asagida birer kenarlari 1 birim olan 3 tane diizglin besge-
nin yan yana gelmesiyle olusan 2 farkli yol gérseli verilmisg-
tir. Bu yollardan biri kirmizi, digeri yesil renktedir.

2V
A B
Vv
A noktasindan harekete baglayan saatteki hizlar V ve
2V km olan iki aragtan 2V hizla giden arac kirmizi renkli yo-
lu, V hizla giden arac yesil renkli yolu kullanarak B nokta-
sina varmiglardir.
Araclarin varis siureleri arasindaki fark 4 saat oldugu-
na gore, V kactir?
A) 1 B) 1,25 ?t{1 5 D) 1,75 E) 2
ov.(£-4)=6
3£ ~(2= t > t< 6
6v=9= = _"23: —
6. —*U,L[V ---u23V
“ovo ooy ... .

Hizlari orani % olan iki arac A ve B kentlerinden ayni yon-

de yola cikarlarsa B kentinden 420 km uzakta arkadaki arac
ondeki araca yetismistir.

Buna gore, bu iki ara¢c A ve B'den ayni anda birbirle-
rine dogru yola ciksalardi A kentinden kac km uzakta
karsilasirlardi?

¥ s0
yv.t = X+420 o,
3y-t= 420

a =S 560 = T+
a= 30

A) 90 C) 70 D) 60 E) 50

x= {40

4Vt =

X+ 420=560

KIS ODEV FOYU
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Hiz Problemleri - Test

/. Asagida, elektrikle caligan bir otomobilin cesitli durumlar-
da bir saatte harcadigi elektrigin kwatt cinsinden degerleri
goOsterilmistir.

Gunduz Gece
Normal h 1,8 kwatt 2.5 kwatt
Konfor E 2.5 kwatt 3,2 kwatt

Tam dolu batarya ile yola cikan Pelin, gindiiz normal mod-
da 5 saat yolculuk yaptiktan sonra 2 saat de konfor moduy-
la yoluna devam ediyor. Daha sonra Pelin mola vermek icin
bir sarj istasyonuna gidiyor ve otomobiline normal modda
1 saat gece yolculugu yapacak kadar elektrik enerjisi y(ik-

Idyor.
0 10 100

Mola bitiminde aksam oluyor ve ardindan Pelin, konfor mo-
duyla 4 saat daha yolculuk yapiyor. Bu dért saatin sonun-
da otomobilin gbstergesinde yukaridaki gortintl oluyor.

Buna gore, bu otomobilin tam dolu bataryasinda kac
kwatt elektrik enerjisi vardir?
¥ 27

14 kwoat

A) 36,2 B) 34,2 C) 32,4 D) 30

)

Bir arac A kentinden B kentine 60 km/sa hizla gidip, ayni
yoldan 90 km/sa hizla geri dénmustur.

Buna godre, bu aracin gidis ve donusteki ortalama hizi
saatte kac km’dir?

A) 84 B) 80 C) 75 E) 64
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Yol = Hiz » Zaman ile bulunur.

3
Asli ile Firat arasinda baslangicta ‘o km vardir.

Asli kosarak, Firat ise bisikletle gidecekleri yere ulasacak-

lardir. Asli’'nin hizi saatte 215 km, Firat'in hiz| ise saatte

?’1— km'dir.
5

Buna gore, 15 saat sonra Asli ile Firat arasindaki me-

W s
36 L.
5 Z

safe kac kilometredir?

A) 6
..
)

5
Bt

(%)

B) 5.8
%+%+
_3_,{-.{8‘ :@:5
20 5 20
(1) (%)

C) 5,2 E) 4,8

8 m/dk 4— 2=\ 12 m/dk

Sekilde cembersel bir yoringe lGzerindeki A noktasindan
ayni| anda ters yonde hareket eden iki hareketliden birinin
hizi 8 m/dk, digerinin hizi 12 m/dk dir.

Bu araclar 4 dakika sonra karsilastiklarina gore, hizi az
olan arac karsilasmalarindan kac dakika sonra ilk kez

A noktasina ulasir?

A) 2 B) 3 6

3i:q%
+=56

D) 8 E) 10

\CiLMATEMATIK
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Bir tren sabit bir hizla kendisinin 3 kati uzunlugundaki bir
tineli 4 dakikada gecmistir.

Buna gore, bu tren ayni sabit hizla kendisinin 5 kat
uzunlugundaki bir kpruyu kac dakikada gecer?

A) 8 Fﬁs C)5 D) 4
K+ B8X=V-4
K+ 5x=V-1
ux _ 4. > t==6
6Xx t

E)3

Bir kayigin durgun sudaki hizi saatte 50 km'dir. Bu kayik
akintiya karsi 10 km yol alacagi siirede, akintiyla ayni yon-
de 15 km yol almaktadir.

Buna gore, akintinin hizi saatte ka¢ km’dir?

A) 12 ) 10 C)8 D)6 E)5
(50~ )t=10 ] 50A - 2

Bir arac, A ve B kentleri ile G¢cgen olusturdugu bir konum-
dan hareket etmistir. Asagidaki béimelerde verilen sayilar
sirasiyla bu aracin aldigi yolu, A kentine uzakligini ve B
kentine uzakligini km birimine gire gosteren degerlerdir.

0 63 29

Bir stre sonra bélmelerdeki degerler,

15 48 20

biciminde olmustur.

Buna gore, A ile B arasindaki uzaklik kac km’'dir?

A) 45 B ﬁaﬂq vur) 2 D) 60 E) 65
5 elsun 5 {2 [3
25 3 ¢
zo0 48 5%
4B
A
(1.0 |2.E |3.D |ac |s5c |eB |7.E
‘8.0 |e.0 [10.c [11.B [12.B [13.C |
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1. Birmalin % | %40 kar ile geriye kalani %20 zarar ile satili-
yor.
Buna gore, tum malin satisindan elde edilen kar orani
yuzde kactir?
A) 8 B) 12 C) 14 U{m E) 18

5x mal olsun-
2%. 40 - w20 = 5X- A

2. Bir malin etiket fiyatindan 6nce %20 indirim yapiliyor. Da-
ha sonra indirimli fiyat Gzerinden %10 daha indirim yapili-
yor.
Buna gore, bu maldan yapilan toplam indirim yuzde
kactir?
A) 30 V{za C) 24 D) 22 E) 21

100x —> 80X —> 72X
% 28
3. Birokul gezisine katilimla ilgili bir 6grenci asagidaki gibi ko-

nusmustur.

Bilal : Bizim sinifta kararsizlarin 2 kati kadar geziye kati-
lacak, kararsizlarin yarisi kadar geziye katilmaya-

cak égrenci var.

Bilal : Sonra kararsizlarin bir kismi daha geziye katilma

karari verdi ve sinifin %’i geziye katild.

Buna gore, kararsizlarin yuzde kaci okul gezisine katil-
ma karari vermistir?

\CiLMATEMATIK

A) 5 %10 C) 12 D) 15 E) 20
Korarsiz=2X  7Zx. 3 = 4x+%
,l(a-f-{/an-: H4X a__:5_)5_,,§,x=5a,
Katilmayan=X 54{

foo, nn A S/ kod |l
38

% 10

Hor =

KIS ODEV FOYU
Yuzde Problemleri - Test |

4. Bir kirtasiye 6 tanesini 80 liraya aldig! defterlerin 5 tanesi-
ni 70 liraya satmistir.

Buna gore, kirtasiyenin elde ettigi kar yuzde kactir?

V{}, C) 10 E) 15

2
g 3

B) 7.5

70 _

D) 12,5
. 20 =
= 20

9.

x > 0 olmak Uzere, bir malin alis fiyat % TL ve satis fiya-

8x
ti — TL dir.
5

Buna gore, bu malin kar orani ylizde kactir?

A) 24 B) 26 ‘v,/}za D) 30 E) 32
X —
Kar = -%""" %" 20
. X
( -
Kor yluzoksi=_Z2_ {00
EA
— 28

Bir magazada bazi Urinler %20 karla, diger Urlnler %25
karla satilmaktadir.

Buna gore, bu magazada maliyet fiyatlari ayni ama kar
oranlari farkh iki Grun satilirsa bu iki Grinin satisi so-
nucunda yuzde kac kar yapilir?

A) 21 B) 215 c)22 V225 E) 24
mallyet 160 olsan
100 .20, =20 KoT™
(09
/00
200 & ‘4)? i
100 2 -
\ X =22, S



Yuzde Problemleri - Test |

/. Hakan, parasinin 11 und Cemal’e verdiginde Cemal'in pa-

y
rasi E oraninda artmistir.

Buna gore, ilk durumda Cemal’in parasi Hakan'in pa-

rasinin yuzde kacidir?
B) 50 C) 60 \{)75

kan Cemall
qu{x i 39

A) 45 E) 80

8. Maliyeti A lira olan bir mal %20 kéarla, maliyeti B lira olan bir
mal %50 zararla satiliyor. Bu mallardan birer tane satildi-
ginda %20 zarar edilmistir.

Buna gore, % orani kactir?

VIR

5
20 _B.520 =~ A‘fﬁ)—’?——q
% 00 5 (00 C

(3}1I D) & E}%

{00
24 ~58=-2A-2E

=385
L o ]

9. A ve B sifirdan farkll gercek sayilardir.
— kestie— =~
B —> 100X

@ —» %20 arttir.

20X -_-:.% = //5
80X

islemini uyguladiginda kesrin degeri nasil degisir?
A) %30 azalir W%SD artar C) %40 azalir
D) %40 artar E) %60 azalir

4 o 0,5 artt
{60 a&x"g»
Y= 50

@ —> %20 azalt.

KIS ODEV FOYU
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10. Bir sayinin %35'i ile %25'inin toplami 54'tir.

Buna gore, bu sayinin %401 kactir?

V) 36

A) 56 B) 48 C) 42 E) 32
X. 3% + X 25 =5%
100 {00
X =90

11. Bir kenari %20 arttinlan bir karenin alani ylizde kac ar-

tar?

A) 80 B) 72 C) 64 4D) 56 44

% 4l arfar”

12. Bir fabrikada yapilan incelemede asagidaki bilgilere ulasil-

mistir.
e Calisanlarin %28'i kadin.

’
e Erkeklerin E’SI yasal yasta degil.

e (Calisanlarin %85'i yasal yastadir.

Buna gore, bu fabrikada calisan kadinlardan yasal
?ta olmayanlar tum calisanlarin yizde kacidir?

3 B) 6 C) 9

D) 12 E) 15
Tum c;affﬁaﬂ/af" 100X o/swn-

kad -
;jf er.({e/:'ﬂ -~ {2X (ya-sa/ L’/QHG DL:?J/

o F #a/ ’
éﬁ‘%&a fadnlarn K |

Q—=-25X L
1.0 |28 |[3e |aAa |sc |eD
7D |8.A |oB |10.D |11.E |12.A
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Kahve
Cekirdekleri

Kahveci Halil Usta, satin aldi§i kahve cekirdeklerini, Uretti-
gi kahvelerin kaliteli olmasi icin, kahveyi 6Glitmeden 6nce,
1. kalite olanlari ayikliyor. 2. kalite olanlari ise pastalarda
kullanmak Gzere sakliyor.

Ayikladigi 1. kalite kahveleri 6nce kavuruyor, sonra 6gut-
me makinesinden gecirip icilebilir kahve yapiyor. Halil Us-
ta her satin aldigi kahve ¢ekirdeginin %20'sinin 2. kalite ol-
dugunu ve 1. kalite kahve cekirdeginin kavurma islemi si-
rasinda kahvenin agirliginin %x azaldigini bilmektedir.

Halil Usta 1200 gr kahve cekirdeginden 1. kalite 912 gr
icilebilir kahve elde ettigine gore, x kactir?

e

B)7.5 C) 10 D) 12,5 E) 15
(200.20 - 240 g 2. halife
{00
- 25
9. (00~X = MHZ
s {00
100-X=95

x=56

2. Bir sinifta kiz 6grencilerin sayisi erkek 6grencilerin sayisi-
nin 3 katidir. Erkek 6grencilerin .60’| ile kiz 6grencilerin
%80'i Turkce dersinden basarilidir.

Buna gore, bu sinifin yuzde kacgi Turkce dersinden ba-

sarihidir?
B) 70 C)72 \j{?ﬁ
Kiz = 30X Erkeli= (0X
6X - 9 4 X= 30X

40X 8= 30X =7 a=
(0D

A) 65 E) 78

1]

3. 900 liraya alinan bir mala satis fiyati Uzerinden %40 indirim
yapildiginda %15 kér edilmistir.

Buna gore, bu malin ilk satis fiyati kac liradir?

A) 1975 C) 1260

E) 1600

KIS ODEV FOYU
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Yuzde Problemleri - Test 2

4. Asagida bir aligveris magazasinda satilan ayni marka sam-
puanin iki gorseli verilmistir.

s009r % lica | | '
359 X i

s

. -

TSGR

x = 6 lird

8 lira 9 lira

Buna gore, magazaya gelen musteri | yerine Il numara-
i sampuani tercih ettiyse, sampuani | numaral duru-
ma gore, yuzde kac daha pahali almis olur?

E'(SU

A) 30 B) 38 C) 40 D) 46

9. %15 zararla satilan bir mala satis fiyat Gzerinden %20
indirim yapildiginda, son durumdaki zarar yuzde kac

olur?
ﬁ{SE
-% (5

00 ——

L
% 32 zarar

A) 20 C) 35 D) 38 E) 40

25 % 20 %3,

6. Birmalin % 0 %30 kéarla, kalan kismi %40 zararla satildi-

ginda 24 lira kar ediliyor.
Buna gore, bu malin alis fiyati kac lirad)r?
B) 180 C) 240 b/:aﬁu

Ales {’ﬁaﬁ 3x olsur

A) 150 E) 400

30 _Xx.40 = 244
2X206 ~ " 100 120
_._25'....-:-.--2‘{’?)(;



Yuzde Problemleri - Test 2

Bir sarkiiteri 15 kilogram kasar peynirini %20 ve 25 kilog-
ram beyaz peyniri ise %60 karla satarak her iki satis sonun-
da kasaya esit miktarda para girdigini gérmustdr.

Buna gore, kasar peynirinin kilogram satis fiyatinin
beyaz peynirin kilogram satis fiyatina orani kactir?

B) W 2
s
L00

A) 3 C)% E) 2

3
X. {28 = 25Y
4.? we 2

26.x=80-9

x = 20
=3

#‘
P

" 0123 4557 8O0l 2345

il st bl e

1

A Bankasi B Bankasi

« Her aligverise %5 faiz | » Her aligverise %8 faiz

* 6 esit taksit imkan » 8 esit taksit imkani

Tuncel ve Yusuf bir magazadan ayni gin, ayni fiyattan, ay-
ni drdnleri almislar ve Tuncel A bankasinin, Yusuf B ban-
kasinin kredi kartiyla 6deme yapip, ikisi de taksitlendirme-
yi kullanmislardir.

Buna gore, Tuncel’in bir taksidi, Yusuf'un bir taksidi-
nin kac katidir?

35

A) 36 B) 27 =
35 35 27

X. 105
~ 600

T X 108_
5

C) = E) 2l
36 26

= JO5 B8
—=— "0y (08
35
2.F

_—
e

Tanesi x lira olan kalemlerden ginde y tane satan kirtasi-
ye, kalemin tanesinde %20 indirim yaparsa ginlik kalem
satisinda sayica %25 artis oldugunu gézlemlemistir.

Buna gore, kirtasiyenin son durumda gunlik satis tu-
tar1 asagidakilerden hangisine esittir?

4xy
Wy B—
4x

5

5x
C) _y

%
XY

Bxy

D) — E) 2x
)5 ) 2xy

\CiLMATEMATIK
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10. A sayisinin %14'l B sayisinin %70'ine esittir.
Buna gore, B sayisi A sayisinin yuzde kacidir?
A) 14 B) 16 ¥ 20 D) 28 E) 56

h

12.

A 7 km B

Baglangig
nokiasi

|EC| = |IBC| = 3 km
|AB| = 7 km

A noktasindan harekete baslayan iki aractan biri siyah ok-
lari digeri ise kirmizi oklar takip ederek C noktasina var-
mislardir.

Buna gore, siyah oklan takip eden aracin aldigi yol
kirmizi oklan takip eden aracin aldigi yolun yuzde kacg

eksiqgidir?
B 20

A) 12,5 B) 15 C) 17,5

{0. {00")( — 8
(00

X =20 100X olsun:
Ayni fiyata satilan bir kabana iki magazanin yaptigi indirim-
ler asagidaki gibidir.
.. FOX
* |. magaza : Once %30 indirim, sonra indirimli fiyat
uzerinden %20 indirﬂ'
e ||. magaza: %4Dé'ggiéim

Son durumda bu kabanin ikinci magazadaki satis fiyat bi-
rinci magazanin satis fiyatindan 12 lira fazla oldugu goral-
mustdr.

E) 25

Buna gore, bu kabanin baslangictaki satis fiyati kac

liradir?
B) 325 h{snu

oX = 5bx+1Z-

A) 330 D) 280 E) 250

20 |38 |4E |5B |6D

7.0 |8.0 [9.A [10.c [11.D [12.C




i I

AGHL-

50 gram seker, 20 gram un ve 70 gram yag karistiriliyor.

Buna gore, bu karisimin 1 graminda ka¢ gram yag bu-

lunur?
b{n,s
0 gr-
X
= L.a0B
A Bl d

A) 0,05 B) 0,2

140 9r Ja
£

C) 0,4 E) 0,25

Sirke orani %25 olan 40 litre sirke-su karisimina kac lit-
re sirke ilave edilmeli ki karisimin sirke orani %40 ol-

sun?
A) 20 B) 15 C) 12 b(m E) 8

40 .25 + X-100 = (40¢%)-40

N

T
=

Adirlikca 9%50'si sut olan sit, yumurta ve yag karisimi ha-
zirlayan Busra Hanim, karisimdaki yag miktarinin yumurta
miktarinin 2 kati oldugunu bilmektedir.

Buna gore Busra Hanim, karisima karisimin i¢cinde bu-
lunan yag miktari kadar sut eklerse son durumda kari-

simdaki sut miktar yuzde kac olur?
A) 52,5 B) 55 V625

Yag = 2X
JE%:JX --'r.zx

Jxmur"fa: X

C)57.5 E) 65

= —=—o

§X

5X _ .{00=62;5

KIS ODEV FOYU
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Bol Kahve Klasik Bol Sitld
% 70 kahve % 50 kahve % 40 kahve
200 ml 200 ml 200 ml

Yukarida tium bélmelerinde kahve ve sit bulunan bir kah-
ve makinesinin lizerinde, makinenin verdigi kahvelerin mik-
tarlar ve kahve ylzdeleri verilmistir.

Bu makineden klasik kahve alan Gékhan, kahvesini yanlis
bélmeden aldigini farkederek bir miktar da kendisi st ek-
leyip kahvesini “Bol Sutld" kahve yapmak istemistir.

Buna gore, Gokhan kahvesine kac mililitre sit ekle-

melidir?
P)/E,u

A) 40
200. 504 X-0 = (2004%)- 40
50. 5= 200+ X
¥ =50

C) 60 D) 70 E) 75

Asagida, icinde kuruyemislerden badem, tzim ve fistik bu-

lunan tahilli bir atistirmalik g6rseli verlmistir.
| 1S {@f@rlﬁ,}fjﬁ(%
e
ofplo 12 , &

Atistirmalik icindeki kuruyemis oranlari; %x badem, %10
tzim ve %12 fistiktir. Geri kalanlar ise atistirmalik i¢in bu-
lunmasi gereken diger malzemelerdir. Uretici firma tahilll
atistirmaligin icindeki kuruyemis miktarlarini esitlemek igin
bademin 7 gramini alip bu miktar kadar (zim ve yine ba-
demin 1 gramini alip bu miktar kadar karisima fistik ekle-
mistir.

Buna gore, bu atistirmaligin ylizde kaci kuruyemisten

olusmaktadir?
A) 26 B) 32 lp‘)/e.? D) 39 E) 41

vy F-(= {04+ 7= 12411
2= 6
3

=
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Ayse Hanim, zeytinyag! ve misirdzl yaglarindan esit mik-
tarda kullanaral&targaml dolujolacak sekilde bir siseye yag-

lari karistirip koymustur. '\'.2}(_

Ayse Hanim, sisedeki yagin yarisini kullandiktan sonra si-
seye bir miktar misir6zi yagi ilave etmistir. Son durumda-
ki yag karisiminin misirdzi yagi orani %60 olmustur.

Buna gore, son durumda sisenin yizde kaci doludur?

A) 70 B) 67,5 C) 65 V{EE,E
X .50+ Y100 = (ety)- 60
{0X = 40Y
Xz qy=>

X.{-ﬁ- ﬂﬂ?%-? m

E) 60

y= ¥t

— 500
¥
m=62:9

Asagida tuz ve demir tozundan olusan bir karisim verilmis-

tir.
o Ql Demir
" tozu
G _!!Iigﬁ :QQ:; _:'1Mz

Karisimda bulunan tuz miktari demir tozu miktarinin 1; addr.

Karisima miknatis tutularak demir tozunun yarisi cekilip ce-
kilen miktar kadar tuz ekleniyor.

Buna gore, son durumda karisimdaki tuz yuzdesi kac-

tir?
A) 40 B) 50 V{am
Demir = 4X=2X= 2X
— X+2X=3X
'TT};E ot é;C)
3X_ (00 =
A &
S5X
Agirlikca %30'u seker olan 60 gr sekerli suyun yarisi doku-
lUp yerine ddkilen miktar kadar su eklenmistir.

D) 75 E) 80

Buna gore, son durumda olusan sekerli suyun agirhk-
ca yuzde kaci sekerdir?
V{1 5

A) 10
30.30+ 30.0

B) 12,5 D) 20

60 X

E) 25

—
it
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10.

11.

ALy
AKarisim (kg) AKarisim (kg)
60t 6O so 30

{00 X 50 foo X
 “g=25 ) O
P =25 Xe=b

ol 35 » Seker (kg) 0 30 » Seker (kg)

A Kabi B Kabi

Yukaridaki sekilde A ve B kaplarindaki karisim miktar ile
bu karisimlardaki seker miktarlar verilmistir.

A kabindan 120 kg ve B kabindan 80 kg karisim alinip ka-
ristirihiyor.

Buna gore, son karisimin seker orani yuzde kactir?

A) 50 B) 48 C) 46 D) 44 w30
(20 - 25+ 80.60 = 200.-X

28=2X = X=39

Agirlikca 9%30'u greyfurt olan 20 litre greyfurt ve portakal
suyu karisimi ile agirlikca %40'i greyfurt olan 30 litre grey-
furt ve portakal suyu karisimi karistiriliyor.

Buna gore, son durumdaki karisimin portakal suyu
orani yuzde kactir?
TJ{E4

A) 72 B) 68
20. 30 + 30-4ff = 50X

180 =5X=>X=3

Asagida 6zdes olan iki 6lct kabinin goérseli verilmistir.

12X 2X

D) 56 E) 42

{00-36 = 64

—Tam 6l —Tam dlci

3

| Il
= R 1 2 =
| numarall kapta I olclde su ve || numarali kapta E olci-

de sirke vardir. Kaplarda bulunan su ve sirkenin tamami ka-
ristirliyor.

Buna gore, olusan karisimin kacta kaci sirkedir?

2 3 - ) 6
A) — B) — !ﬁ(— D) — E) —
13 13 13 13 13
X =X =
ax+yx 13X 13
1.0 |20 |30 [aB |5cC [6&D

e S

(7.c [s.c |9 [10.c [11.C
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1.

Asagida iclerinde bir tane matematik kitabi da olan 5 kitap
gosterilmis ve kitaplarin renkleri sekilde belirtiimistir.

Turuncu
Mavi
Kahverengi

Kirmizi
Yesil

Matematik kitabi Ustten n’yinci alttan (n — 4) kitap oldu-
guna gore, matematik kitabinin rengi asagidakilerden
hangisidir?

B) Mavi
D) Kirmiz

n= 5 olabilir
Gsthn 5. alttan 1

C) Kahverengi

E{Yesil

A) Turuncu

2. Asagida birim karelerden olusan bir tablo verilmistir.

Benzer
man‘l‘l{i(a. -
3&;1'[ kareerin

hepsine

6}ngflfﬁ

T

Yr simgesi satranctaki at elemani gibi hareket ettirilerek tab-
lodaki yesil bolgeye gétirilmek istenmektedir.

Ornedin: Satranctaki at elemani L harfine benzer bicim-
de hareket etmektedir.

< >

Bu tabloda pembe karede bulunan at, mavi ka-
relerden herhangi birine gidebilir.

Buna gore, ilk tablodaki ¥r simgesi, ornekte anlatilan
hareket modeli art arda uygulanarak tablonun en alt
satirindaki yesil karelerden kac tanesine goturulebilir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 ¥ 5
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Sauisal Mantik Problemleri - Test

3d. Asagidaki sekilde bolmeler sari, pembe, mavi ve turuncu
renkler ile boyanacaktir. Baslangic¢ta boyanan ¢ bdlge se-
kilde gOsterilmistir.

Birbirine komsu olan bolgeler farkli renge boyanacagi-
na gore A ve B bolmelerinin rengi sirasiyla asagidaki-
lerden hangisidir?

‘{)Turuncu-San
D) Mavi-Sari

A) Sari-Turuncu
C) Turuncu-Pembe
E) Pembe-Sari

Bir okuldaki 6grenciler bir tren esnasinda soldan saga dog-
ru sirayla “bir erkek 6grenci bir kiz 6grenci” diizeninde asa-
gidaki gibi yan yana siralanmistir. Ogrencilerin karsisinda
okul midird vardir. Maddr ve dgrenciler yiz ylize bakmak-

tadir. 2. 2-
Eriek Kz Erkek Kiz Erkek ®iz Erkek Kz Erkek Kz

AIZ-

X, y ve z bu téren sirasindaki 6grencilerden ugudar.
* x sag tarafina baktiginda 65 6grenci saymistir.
e y sag tarafina baktiginda 13 kiz 6grenci saymistir.
* 7 sol tarafina baktiginda ogrenci gormemistir.

Ogrencilerin sayimlar dogru olduguna gére; x, y ve
Zz’den hangileri kesinlikle kiz 6grencidir?

V{x ve z

B) Yalniz y
E)yvez

A x,yvez C)xvey
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5. Asagida, bir is yemegi toplantisina katilan Ayse, Beyza,

Canan, Duru ve Eda’'nin cektirdigi hatira fotografi verilmisg-

tir. .ﬁﬁ- Bgy wd ) P

e -~

—e 0|

* Eda gozlik kullanmiyor.

* Beyza ve Ayse yan yana poz vermislerdir.
¢ (Canan pantolon giymistir.

¢ Beyza sar saclidir.

Bu bilgiye gore Eda fotografta soldan kacinci sirada-

A}1- B2
Sollan 2 srada

C) 3 D) 4 E)5

Bir video oynatma programi, kayitli olan 1'den 9'a kadar si-
ralanmis 9 adet videoyu “2 ileri 1 geri” modunda oynatmak-
tadir. Bu modda, ilk oynatilan videodan sonra, dnce 2 iler-
deki video oynatiimakta sonra son oynatilan videodan 1 ge-
rideki video oynatiimakta, bu videodan sonra da 2 ileri 1 ge-
ri oynatma bicimi tekrarlanmaktadir. Ayrica bu modda oy-
natilmasi gereken bir video zaten oynatiimigsa ya da liste-
de bdyle bir video yoksa onun yerine oynatilmamis video-
larin en 6n sirada olani oynatilmakta sonrasinda yine 2 ile-
ri 1 geri kurali, 2 ileri ile baslayarak devam etmektedir. Lis-
tede oynatiimamis video kalmayinca program durmaktadir.

Ornedin; ik olarak 1 nolu video oynatilirsa tim videolar:
1,3,2,4, 8355,7,6,8, 7—9
sirasiyla oynatilir.

Bu programda ilk olarak 7 nolu video oynatilirsa en
son hangi nolu video oynatilir?
W 6

A) 1 B) 2 C)5
798132456

E) 9

\CiLMATEMATIK
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Insan kilosunun boyuna oranini beden élcisii olarak belir-
leyen bir tekstil firmasi asagidaki tabloyu olusturmustur.

kg/cm | Beden Olgiisii

< 0,33 XS
0,331-0,40 S
0,401-0,46 M
0,461-0,50 XL
0,501-0,57 XL

> 0,57 XXL

Yukandaki tabloya gore boyu 1,84 metre, kilosu 84 kg
olan Ismail’in beden ol¢iisii asagidakilerden hangisi-

dir?
A)S ¥ ™
= 0,45..

C)L D) XL E) XS

§4
{84

Halter sporunda kullanilan puanlama tiird olan Sinclair Yn-
temi, Kanadali Ray Sinclair tarafindan bulunmustur. Bu yon-
temde temel esas, farkli agirliktaki sporcularin adil agirlik-
lar kaldirmasiyla her biri icin ayri puanlama yapmaktir.

Halterde “Silkme™ ve “Koparma” olmak (zere iki farkl kal-
dirma stili vardir. Bir sporcunun silkme ve koparmada kal-
dirdig1 agirliklar sirasiyla A ve B, bu sporcunun Sinclair kat-
sayisi x olmak lzere, kazandigi puan,

A+x+B-+x
seklinde hesaplanmaktadir.
Sporcunun Sinclair
Agirhgi Katsayisi
B0 W semmmmeeea- 1,223328
81 = —---memee- 1,215616
82 - 1,208166
83  ~---mmee-- 1,200967
84  ~--mmeee-- 1,194009
85 2 Hesdesmewe 1,187282
86 2 ~--------- 1,180777
87  mmmmmmmee- 1,174486

Yukarida bazi sporcu agirliklar ve bu agirliktaki sporcula-
rin Sinclair katsayilar verilmistir. m kg olan Ismail silkme-
de 80, koparmada 120 kg kaldirip 241,6332 puan almistir.

Buna gore, m kactir?

¥ 82

A) 80 C) 84 D) 86 E) 87

X= 4,208 {66
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9. Asagida 48 metre uzunlugunda bir toprak pist verilmistir. Iki
oyuncu bu pistte bayrak dikme-soOkme oyunu oynayacaktir.

1. oyuncu

8 - 48 metre -
e

o
& _h-

2. oyuncu Toprak pist

® Her oyuncu, her u¢ adiminin toplami 1 metre olacak
bicimde adim atarak yurlyecektir.

* 1. oyuncu, her G¢c adimda son adimini attigi noktaya
bir bayrak dikerek ilerleyecektir.

e 2 oyuncu 1. oyuncunun arkasindan gidecek ve her
iki adiminda, son adimini attig| noktada bayrak yok-
sa bayrak dikerek, bayrak varsa bayragi sOkerek iler-
leyecektir.

Buna gore, oyun belirtilen sekilde oynanirsa oyun biti-
minde pistte kac tane dikili bayrak olur?

C) 70 'v{?z

L golim ?9!- medre dikter-

per L M
4. yariymacl fwfp?m 4 fore AT,

2-30”5“4:%::% 3 éa"' 3&!
< ;4!

48+ 48— =12

10. Asagidaki sekilde Buse'nin telefonunun pil yizdesi ve bu
telefonun cesitli islemler icin dakikada kullandigi sarj mik-

tarini gdsteren bir tablo gdsterilmistir.

A) 60 B) 64 E) 84

{w l Dakikada
olsun. Yapilan ig[em Kullanilan
Sar] Miktar
‘I u Konusma %0,5 '—?{/1-
Oyun Oynama Yol '—b
%67 Video izleme %0,75 =P

Buse calistiql kurumun 6gle arasinda 8 dakika video izle-
mig, 5 dakika oyun oynamis ve 4 dakika telefon gdérisme-

si yapmistir.

Buna gore, son durumda Buse’'nin telefonunun sariji

yuzde kactir?

A) %60 B) %63 C) %45
D) %53 b{%stl

4 =13
2. __34_._,L 5.{+4 %; f
67—13= 54

4
b
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Kapali Kuru Yuk Vagonu
Tasiyabileceqi yik en
fazla 500 kg

Sivi Yuk Vagonu
Tasiyabilecegi yuk en
fazla 700 kg

Acik Kuru Yuk Vagonu
Tasiyabilecedi yik en
fazla 450 kg

Trenlerin 6n kisminda makinistin bulundugu bir lokomotif
bulunur.

Yukaridaki vagonlarin her birinden en az bir adet bag-
lamak kosulu ile lokomotifin arkasina en cok 10 adet
vagon baglayarak, en fazla kac kg yuk tasinabilir?

C) 6600

F{aﬁsn
D) 6650

8. 700t (. 500+ (- 450
5600+ 500+ 450
6550

Sekil 1'de bir apartmanin asansérindeki tuslar gosterilmis-

E) 6700

tir. Herhangi bir tusa basildiginda asansoér o tusta yazan

numarali kata cikmaktadir. Bu asansdre binen iki kisi ¢ika-

caklar katin tuslarina basinca Sekil 2'deki gorinti olus-

mustur. Bu gorintlye gore kisilerden biri, digerinin bastigi

tusun bir ustundeki tusa basmistir.

Bu apartmanda oturan Cengiz, Tuna ve Ferdi dairelerinin
bulundugu katlara cikmak icin ayni anda asansére binmis

ve cikacaklari katlarin tuglarina basmislardir. Ferdi Tuna'nin

bastigi tusun iki Gstindeki tusa, Cengiz ise Ferdi'nin basti-
gl tusun iki solundaki tusa basmistir.

< Jo >< ol <>

W

06000
0O000R
06000
00000
0000

Sekil 1 Sekil 2

Bu uc kisinin oturduklan katlarin numaralan toplami
19'dan kiucik olduguna gore, Tuna kacinci kata cik-
mistir?

A) 8 ) 9 C) 10 D) 11

Top lapun 14 oo/ hfqﬂk‘
o{,iasrna dikkot edi/mell

E) 12
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13. =] k]

-1 [-]
a

Bir kenar a birim olan karenin alan a2 birimkaredir.

b

Bir ayriti b birim olan kipiin hacmi b3 birimkaptir.
Buna gore,

| a pozitif tek tam sayi olmak lzere, asagida bir
kenari 1 birim ve a birim olan iki kare verilmistir.

I a-1=9

Buna gdére, tarali alanin sonucu cift sayu:hr.\/

—_-— ] ——

1. a pozitif tam say| olmak zere, bir kenari a bi-
rim olan iki kare ve bir kenari 1 birim olan

bir kare verilmistir.

} 3
20+1

——

o ek

Buna goére, tarali alanlar toplami tek say:dlr.t/

Ill. a_pozitif cift tam say| olmak Uzere, bir ayriti

a birim ve bir ayriti 3 birim olan birer kip, k-
seleri cakisacak sekilde Ust (iste konulmustur.

L/

Buna goére, cismin hacmi tek sayldir.'l/

a

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz ||

D) Il ve Il %,u ve Il

C) I ve lil
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14.

Sekildeki arizall duvar saatinde yelkovan olmasi gerekenin
2 kati hizla ve saat yoninin tersi yonde calismaktadir. Yel-
kovan her bir tur dondiiginde akrep saat yoninde bir say!
ilerlemektedir.

Bu saat 08.00’de dogru saate gore ayarlandigina gore,
sekildeki goriintiye gelindiginde dogru saat kactir?
{$ek1|dek1 goruntide akrep 9 ile 10 arasinda, yelkovan 2'de-

9.05

/e.' 760° F {Z
.L.s.aa'/'k 720" __?.Lafﬁ 4 660
T =55 &

C)9.30 D)9.45  E)09.50

08.55

15. Icinde bir tane cay kasigl ve 2 tane es klp seker bulunan
bardak ile |. Sekil, icerisine 1 tane kip seker atiimis ve cay-
la tam doldurulmus bardak ile |I. Sekil olusturulmustur.

. Sekil

II. Sekil
e | Seklin agirhgi Il. Seklin agirfiginin 2 katidir.

¢ [cinde 1 tane cay kKasigl bulunan bos bir bardagin
agirhg! 180 gr dir.

Buna gore, sekersiz bir bardak cayin agirlig: ka¢c gram-
dir?

hj/gu B) 100 C) 120 ) 180

2.5+K+B= (5+‘F""f)2'
ke B = 2B+2G 2 K=01 29
coa o 98425 50

E) 200

[1.E IEE '3.B

la.D |5.B |6.D |7.B |8.B
9.0 |[10.E 11.E'

12.B | 13.E | 14.A | 15.A |







